
Noen mennesker blir rike på 

penger og materielle ting. Påganga-

mot, utholden-

het og hardt 

arbeid har gitt 

resultater i 

form av suksess 

og velstand for 

mange. Ola 

Flytt hadde 

disse egenskap-

ene, men han 

ble ikke rik på 

penger, hans 

r ikdom ble 

enda store. 

Ola Flytt sitt 

egentlige navn 

var Ole Johan-

nesen Dagsland. 

Han ble født i 

Skjold den 14. 

september 1832 og var den yngste 

av de tre guttene som foreldrene 

Johannes Larsen Handeland og 

Barbro Helgesdatter fikk sammen. 

Ola vokste opp i små og trange kår, 

og foreldrene var 

ganske strenge 

mot ham. Etter 

den eldste broren 

hadde sladret på 

Ola, fikk han både 

pryl og skjenn. Da 

sprakk det for 

Ola, så han ga den 

eldre broren en 

skikkelig omgang 

med juling. Straf-

fen Ola fikk ble 

hard, han ble 

kastet ut fra sitt 

hjem og sendt 

vekk. Kun åtte år 

gammel ble han 

satt bort som 

gjetergutt på en 

gard ved Grindefjorden. Det ble en 

hard oppvekst med hardt arbeid og 

mye juling. Fort. side 3 

Han var påståelig, krang-

levoren, stridslysten, sjar-

merende, hjelpsom og 

lærd. Han ble venn med 

den danske kongen og 

begikk to drap. Han ble 

utnevnt til den første 

kongelige historieskriver 

for Norge med tittelen 

historiagraphus regius. 

Mesteparten av sitt liv 

bodde han på gården 

Stangeland i Kopervik. 

Tormod Torfæus ble 

født på Engey utenfor 

Reykjavik på Island 23. 

mai  1636.  Hans 

islandske navn var 

Thormodur Torfason,  

men han brukte 

Tormod Torfæus som 

forfatternavn.  

Fort.side 4. 
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 Problemstilinger for oss 

slektsforskere.                                                          

I forbindelse med ñgods og 

gullò sier vi gjerne at ñvi kan 

ingen ting ta med oss når vi 

g¬rò. For oss slektsforskere 

er dette en sannhet med 

meget klare begrensninger. 

Vi tar virkelig mye med oss 

når vi dør, vi tar mye av våre 

historie med oss og den blir 

dermed borte for alltid. Dette 

burde være en klar påmin-

nelse for oss alle at vi i våre 

samtaler med våre eldre 

slektninger gjør det vi kan 

for å tatt vare på mest mulig 

av deres historie. Men det er 

også en påminning til oss selv 

om å skrive vår egen histo-

rie med tanke på etterslek-

ten. Sommeren som står 

foran oss er vel ikke høyse-

song for slektsforskning. 

Imidlertid er den sesong for 

å møte slekt i forskjellige 

sammenhenger. Dette bør vi 

jo bruke til å samle og få 

skrevet ned viktige infor-

masjon for slektsforsknin-

gen vår. Dessuten er som-

meren tid for å samle inspi-

rasjon og krefter for å ta 

fatt igjen på en spennende 

slektsforsknings høst. 

En riktig god sommer til 

alle. 

Dette bildet er hentet fra Eide i Kopervik, og vi ser to båter som er under bygging. Damene som vi 

ser, er nede ved stranden for å hente fliseved. Den kom vel med i den tiden, både til koking og 

fyring under vaskegryta. Piken nærmest oss er Nelly Øvrebø, de andre er Anna Folkedal, Karen 

Folkedal og Dorthea Jakobsen. Blant skipsbyggerne ser vi Svåsand, Osmund Osmundsen, Strau-

men. Den gamle på dekk er Elling Folkedal, han kom til våre kanter i 1899 og slo seg ned her. Han 

var født og oppvokst i Ålvik i Hardanger, hvor han drev gardsbruk og skipsbyggeri. På Eide kjøpte 

han et bruk, med kjøpet av bruket fulgte der med en fin sjøstrand hvor han straks gikk i gang med 

å bygge slipp til å dra opp båtene. Senere hadde vi Karmøy Mekaniske som tok over her. 

S p e a k e r s C o r n e r .  
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Matmoren brukte våte sokker som hun slo 

ham rundt ørene med. Det var så ille at Ola 

tenkte på å ta sitt eget liv. Men Ola kjempet 

for tilværelsen og ga ikke opp. Etter 

konfirmasjonen i 1846 tok Ola landeveien fatt 

og reiste til Haugesund. Et lite skrinn med 

niste og klesbytte var alt han eide. Han var 14 

år gammel, liten av vekst, men tettbygd og 

sterk. Ola var både arbeidsvillig og trofast, så 

arbeidsoppgaver manglet det ikke på. Han 

begynte å arbeide med sild, og da sildeseson-

gen var over fikk han jobb som dreng hos 

Jens og John Risøen. Etter hvert jobbet han 

med ulike ting, noe som var vanlig på den 

tiden. Han var fisker og sjømann, og arbeidet 

som bøkker og skipstømmermann. 

Han jobbet på Vigsnes kopperverk, og senere 

som rallar da jernbanen mellom Bergen og 

Voss ble bygd. Da Ola som 14-åring var på 

vei til Haugesund, traff han på Kristi 

Johannesdatter Vorå. Hun bar på en korg 

som så ut til å være tung, så Ola tilbød seg å 

hjelpe henne. Hvis du vil væra jentå mi, ska 

eg bæra korgå. Men Kristi svarte med ekte 

kvinnelig kløkt: -Du kan nok få bæra korgå, 

men meir lova eg ikkje denne gongen! I årene 

som gikk traff Ola på Kristi flere ganger i 

Haugesund. Og spørsmålet var det samme 

som før: Om hun ville være jenta hans? Men 

hun nølte fremdeles og mente at det var tid 

nok å snakke om slikt senere. Årene gikk, og 

da Ola hadde passert 30 år mente han at det 

var på tide å gifte seg. Denne gangen sa Kristi 

ja, og de giftet seg 5. april 1865. 

Ole Johannesen Dagsland sitt vennlige vesen 

og gode humør var kjent blant mange. Men 

det var først i 1876 han ble kjent som Ola 

Flytt. Dette året ble han ansatt som 

fløttmann, og skulle frakte folk og varer over 

Smedasundet. Som kommunal tjenestemann 

pliktet han å holde to båter, og arbeidsdagen 

varte i 16 timer. Lønningen sto ikke i forhold 

til arbeidet. Han skulle ha en skilling for hver 

passasjer. Unntaket var skolebarn, fattigun-

derstøttede og embeds og bestillingsmenn. 

Det ble ikke mange skilling igjen til Ola som 

rodde mellom Torgebrygga i Haugesund og 

fløttmannsbrygga på Risøya i 32 år. Når han 

i tillegg ga kreditt til dem som hadde det van-

skelig ble det ikke mye igjen til Ola. Men i 

1887 ble flßtten fri for alle innbyggere, og da 

fikk Ola fast lønn som var 48 kroner pr. 

måned. Ola Flytt behandlet alle likt, enten det 

var fattigfolk eller storfolk. Uansett vær og 

vind, og selv om han var trett og sliten så viste 

han alltid fram sitt gode humør. Men det var en 

ting som fikk Ola sint, og det var om noen 

prøvde å stjele båten hans. Dette fikk en 

ungdom erfare som prøvde å lånta båten, det 

resulterte i at Ola kastet ham rett på sjøen! Lån 

ein av storkarane sine båtar, sa Ola idet han 

halte den våte ungdommen på land igjen. Ola 

var godt likt og mange av passasjerene tilbød 

seg å ro båten. Da satte han seg godt tilrette og 

åpnet kaffispannet. Kaffe var en av de få 

«luksusvarer » Ola unte seg. Doktor Nørre-

gaard mente at Ola drakk for meget kaffe. -Eg 

meine eg har like go helsa som doktoren, sa 

Ola, og drakk videre. Den samme doktoren 

skjente på Ola da båten var temmelig full av 

folk. Men også denne gangen hadde Ola svaret 

klart: -Trur doktoren båten verte lettare når 

han sjøl e med? 

En gang da prosten Jacob Kielland var i båten 

til Ola sa han: -Du e visst alltid gla og fornøyet 

du Ola. Er du virkelig i dårlig humør noen 

gang? -Jo, når det ryke opp med nordvest og 

storm og det teke te med sjøskvett innøve båten 

og eg verte våte i revå, då kan eg bli så forbit-

rane sinna at eg kunne eta flint! Sa Ola. -Send 

bud på meg neste gang Ola, lo Kielland. Han 

hadde vel sine tvil om Ola denne gangen 

snakket sant. Ola serverte nok også denne 

gangen en av sine spøkefulle replikker. Båten 

var ganske full av passasjerer en gang da to 

damer klaget. De var redde for at båten skulle 

synke. Men Ola hadde nok full kontroll. -Om 

båten søkke, så e her så grunt at dokke nok har 

håve øve vatne når me går onna! Svarte Ola. 

Flere Haugesunderne reiste til sjøs, og Ola 

lærte mange av dem å ro og å få havet kjært. 

De glemte aldri sin gamle læremester da de var 

på de syv hav. Ofte hadde de med seg gaver til 

Ola da de kom hjem fra utlandet. «De kjøpte 

tobakksdåser og bilder og mang slags stas til 

ham som rodde Sundet og ikke fikk danse med 

sydens skjønne kvinner», som det sto i et 

intervju med ham. 

Da Ola var 75 år i 1908 gikk han av med 

pensjon og sluttet å arbeide for kommunen. 

Men han fortsatte allikevel som privat 

fløttmann i åtte år før han ga seg. Kristi døde i 

1909, 78 ¬r gammel.  

O l a  F ly t t  
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Ola giftet seg på ny med Tomine og 

levde med henne resten av livet. 3. 

j u n i  1 9 2 6  d ø d e  O l a  a v 

hjerneblødning, og et langt liv var 

slutt. Risøy bedehus var fylt til siste 

plass på Ola sin gravferdsdag 9. juli 

1926. Da fabrikkeier Ole Samson-

sen la krans på båren til Ola sa han 

blant annet: 

-Han var ikke nogen 

rumstor mann blant oss, 

men hvilket tomrum det 

er blitt etter ham! 

 

Kong Fredrik 3. 

 

vertshuset og drepte ham med kården sin. Selv 

om Tormod hevdet at drapet var gjort i 

selvforsvar, ble han fengslet og dømt til døden. 

Men Tormod søkte om nåde, og den danske 

høyesteretten opphevet dødsstraffen. 

Danskekongen hadde så en samtale med 

Tormod: -I er så morderisk, sa kongen. -Jeg 

haver alltid været af det Sind heller at dræbe 

andre end at lade dem dræbe mig, svarte 

Tormod. 

Etter et år i fengsel og benådning vendte 

Tormod hjem til gården på Stangeland i 

Kopervik. Men hendelsen satte dype spor i 

sinnet hans. Folk på Karmøy kunne fortelle at 

han siden hadde en liten sølvsabel hengende på 

veggen over sengen sin. En gang fortalte han til 

vennene sine: «Kver gong eg ser på den, lyt eg 

koma i hug synda mi». Tormod var i flere år 

uten kongelig historikerengasjement, og konse-

ntrerte seg om vanlige gjøremål på gården. 

Tormod engasjerte seg også for andre 

mennesker som han mente var blitt utsatt for 

urettferdig behandling. Turid Litlasund fra 

Skåre ble beskyldt for å drive med trolldom, og 

kunne risikere å få dødsdom og 

brent som heks. Futen utnevnte 

Tormod til forsvarer for 

kvinnen, og han påviste at 

beskyldningene kom av sladder 

og var uttalt i alkoholrus, noe 

som førte til at kvinnen ble 

frifunnet. I 1682 søkte Tormod 

den danske kongen, Christian V 

om granskeroppdrag. Han ble 

straks utnevnt til "Historiograph 

for Norge". Han ble nå utnevnt 

t i l  den første kongelige 

historieskriver for Norge med 

tittelen historiagraphus regius. 

Fra da av startet den svære 

litterære og historiske pro-

duksjonen til Tormod Torfæus. 

29 ¬r gammel giftet han seg med enken Anna 

Stangeland som bodde på gården Stangeland 

i Kopervik, og som opprinnelig kom fra 

Stavanger. Anna var 16 år eldre enn 

Tormod, og hadde to ekteskap bak seg. 

Begge ektemennene hennes døde. Gjennom 

Anna ervervet Tormod eiendom i Stavanger 

og gården Stangeland i Kopervik. Tormod 

og Anna levde sammen i 30 år til Anna døde 

i 1695. Da Tormod var 73 år giftet han seg 

på ny med sin husholderske. Den nye konen 

var Anna Hansdatter fra Stavanger. 19 år 

gammel tok Tormod embetseksamen i 

teologi i København. Ved siden av de teolog-

iske studiene studerte han også gamle språk 

og historie. Da Tormod var 24 år gammel 

fikk han et embete av kong Fredrik 3. 

Oppgaven var å oversette gamle islandske 

håndskrifter. Tormod bodde på slottet, og 

hadde også sitt arbeidsværelse her. Kongen 

var svært interessert i arbeidet Tormod 

gjorde og besøkte ham ofte på arbeids-

værelset. Kongen ga Tormod nye oppgaver 

og sendte ham til Island for å samle inn 

sjeldne gamle håndskrifter. 

Tormod var et sterkt indiv -

id og kom stadig ut i klam-

meri med andre. Beskrivel-

sene av hans personlighet 

har vekslet fra påståelig, 

kranglevoren, stridslysten 

og morder til sjarmerende, 

hjelpsom og lærd. Tormod 

kom i skade for å slå en 

mann ihjel på et vertshus da 

han skulle hjelpe en 

slektning i nød. Denne 

saken førte ikke til noen 

rettsak. I 1671 overnattet 

han på Samsø etter et forlis 

i Skagen. Han ble angrepet 

av en full islending på 
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Det var på Karmøy Tormod kom til å utrette 

storverkene sine som historieskriver. Før 

Norge hadde noe universitet, forfattet han 

historieskrifter på høyt nivå, fjernt fra det 

akademiske miljø i København. Tormod fikk 

lånt en rekke originale Islandske skrifter som 

han gikk nøye gjennom og ga dem navn som 

Fagskrinna, Morkinskinna og Hrokkin-

skinna. Skriftene lagret Tormod i en 

jordkjeller på gårdstunet på Stangeland for å 

verne dem mot brann. 

Det var også på Karmøy han blant annet 

skrev sitt mest kjente og omfangsrike verk: 

No rg es h i s to r i e n  H i s to r i a  re r um 

Norvegicarum fra 1711. Den danske tittlen 

sier noe om innholdet: «Norges Historie fra 

den mystiske Sagntid af og ned til 1387». 

Tormod utga en rekke historiske verk i tillegg 

til sin norske historie, deriblant skrifter om 

Orkenøyene, Grønland og Vinland. Historia 

Vinlandiae antiqvae er det første verket som 

diskuterer oppdagelsen av Vinland viten-

skapelig, og som forsøker å beregne hvor det 

kan ha ligget. Historia rerum Norvegicarum 

er det viktigste norske historieverket mellom 

Snorre Sturlassons Heimskringla og P.A. 

Munchs Det norske folks historie. Historia 

rerum Norvegicarum strekker seg over fire 

bind og fører norgeshistorien fram til 1387. 

Tormod brukte 29 år på å skrive sin store 

norgeshistorie på latin, som var de lærdes 

språk i Europa. Ludvig Holberg uttalte at 

dette historiske verket var "en av de 

prektigste og anseeligste historier som noen-

sinne var kommet for lyset". Den danske 

historikeren Peter Frederik Suhm, roste 

Tormod for å være "den nordiske Histories 

fader". Tormod hadde fokus på de norske 

kongene fram til 1300-tallet. Han skildret ofte 

de politiske forhandlingene mellom bønder, 

høvdinger og kongsemner mer detaljert og ny-

ansert enn Snorre Sturlason. I Historia rerum 

Norvegicarum framstilte Tormod tinget, de 

norrøne lovene, heltemodige bragder og 

fargerike trolldomshistorier. Tormod 

forskrekket store deler av tidens opplyste 

danske allmennhet ved å hevde at Saxo hadde 

diktet opp kongsnavn og ga en feilaktig dansk 

kongerekke. Tormod ble beskyldt for å ville 

lemleste den gamle danske historien og det kom 

krav om å oppheve gasjen hans som kongelig 

historiker. Men Tormod gikk seirende ut av 

konflikten, liksom han senere også skulle få rett 

i synet sitt om hvor Vinland lå. I 1706 ble 

Torfæus rammet av en sykdom som fratok ham 

arbeidsevnen til han døde 31. juli 1719, 83 år 

gammel. Han ble gravlagt under en dekorert 

steinplate i koret i Olavskirken på Avaldsnes 

sammen med sine to hustruer. En stor gravhelle 

forteller noe om hvilken posisjon han hadde på 

den tiden. En byste av Tormod Torfæus er 

plassert i parken i Kopervik, som en gang var 

del av Tormod sin eiendom. Bysten ble reist til 

minne om Tormod Torfæus i forbindelse med 

3oo ¬rs dagen hans i 1936. 

Til høyre har vi Karl Støp og 

to av hans ansatte som drev 

Apoteket i Kopervik i 1900. 

Han var født ca. 1852 i 

Trondheim. Han var gift 

med Fredrikke som ble født 

ca. 1854 i Røros. De hadde 5 

barn sammen og alle ble født 

i Kristiania.  

A p o t e k e t  I  K o p e r v i k  
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Bruksnr. 1. 

Utskilt fra bruksnr.4 før 1750. 

1. Fra 1751 og utover hadde vi Kristoffer 

Hanssen som ble født 24 juni 1725 (St. Hans 

Dag) og døde 1787, han var sønn til Hans 

Kristoffersen og Marta Knutsdatter på Stak-

kestad bruksnr. 1-7. Han ble gift 13 april ( 3. 

påskedag) 1751 med Ingeborg Pedersdatter 

som ble født ca. 1725 og gravlagt den 10 april 

1785, hun var datter til Peder Asbjørnsen, 

ektefelle ukjent, på Vikingstad i Torvastad 

bruksnr. 19-2. 

Kristoffer Hansen og Ingeborg Pedersdatter ble gift 3. 

påskedag den 13 april 1751. 

Barn:  

1. Hans, døpt 23 januar 1752. 

2. Marta, døpt 18 februar 1753 og ble gift med 

Hans Torsteinsen på Skeiseid bruksnr. 1. 

3. Peder, døpt 26 januar 1755 og ble gift 31 mai 

1783 med Anna Kristine Knutsdatter fra 

Høye. 

4. Kari, døpt 15 mai 1757 og døde 1805. 

5. Ingeborg, født 1760 og døde 12 mars 1822. 

Hun ble gift 14 juli 1811 med Daniel Johan-

nessen på Frakkagjerd Ao-1. 

6. Knut, født 4 april 1763 men døde  liten. 

7. Asbjørn, født 17 februar 1765 og døde 28 mai 

1780. 

8. Knut, født 21 juli 1770 og ble gift 2 november 

1794 med Helga Larsdatter, de bosatte seg på 

Skeiseid Ao-5. 

Veim.  
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Kristoffer, som ble kalt Veyms,  og Ingeborg 

brukte halve Veim, 11 spann korn noen år i 

slutten av 1750 årene. Senere er  de på Stak-

kestad bruksnr. 1. De døde begge på Skeiseid. 

2. Fra ca. 1760 og utover hadde vi Ola 

Anderssen som ble født ca. 1725 og døde 15 

juli1798 i en alder av 73 år, han var trolig 

sønn til Anders Klaussen på Rossabø i Skåre 

står det i bygdeboken  for Veim, men han 

som heter Ola her ble født i 1695 . Bygdebo-

ken til Slektsforum står det at Ingeborg er 

gift med Ole Andersen Hemingstad men han 

ble født 1699, men det ser ut for å være 

samme mann, så her er vi usikker på hvem 

denne Ola Andersen er og hvem som er hans 

foreldre. Han giftet seg den 15 juni 1749 for 

1. gang med Ingeborg Olsdatter som ble født 

31 august 1721 og døde den 23. august 1772, 

hun var datter til  Ola Johannessen og Anna 

Isaksdatter på Sønnstokko i Stangeland Ao-6. 

Det står her at Corporal Oluf Andersen og Ingeborg Ols-

datter ble gift den 15 juni 1749. 

Hans 2. ekteskap var den 17 oktober 1773 

med Siri Høyesdatter som ble født 1732 og 

døde 1799, hun var datter til Høye Hansen og 

Siri Endresdatter på Sønnstokko i Stange-

land bruksnr. 17-5 og var enken etter 

Kristoffer Ivarsen i Kopervik nr. 51.  

Ole Andersen ble gift 2. gang med enken Siri Høyesdatter 

den 17 oktober 1773. 

Barn fra 1. ekteskap: 

1. Anders, født 1749 og døde 7 mai 1758. 

2. Ingeborg, født 6 februar 1752 og ble gift 4 

mars 1773 med Ola Sørensen fra Skeie Ao-

13, og med sønnen Ola født 1773 på 

Tuastad. 

3. Anna Marta, født 22 desember 1754 og 

døde 14 mai 1758. 

4. Olene, født 27 november 1757. 

5. Jon, født 2 november 1760 men døde liten. 

 

Dette er  Olena barn nr. 4 for Ole Andersen Ingeborg Ols-

datter, men her heter han Ole Sergjantes  fordi i den tiden 

var han utnevnt til sersjant og da ble det brukt som etter-

navn. 

Ola og Ingeborg tok over her på halve Veim, 11 

spann korn, etter Kristoffer Hansen og Inge-

borg Pedersdatter. Før det bodde de på Mykje. 

Da han ble gift på nytt, tok nye folk over etter 

de. Ola er nevnt corporal i 1749, men sersjant i 

1758, han døde i Kopervik. 

3. Fra ca. 1770 og ut over til 1788 hadde vi 

Knut Kristoffersen som ble født  22 januar 1747 

og døde 1788, han var sønn til Kristoffer 

Kristoffersen og Synnøve Kristoffersdatter på 

Hervik i Tysvær nr. 54. Han ble gift 1. gang 

med Katrine Pedersdatter som ble født  1742 og 

døde 7 september 1780, hun var datter til Peder 

Kristoffersen og Lucretia Danielsdatter på Her-

vik i Tysvær nr. 9. Knut og Katrine bodde først 

på Hervik nr. 112 og fikk en sønn Peder i 1771 

sies det. Knut sitt 2. ekteskap var med Eli 

Sørensdatter som ble født ca. 1760, hun var dat-

ter til Søren Knutsen og Marta Kristoffersdat-

ter fra Storhaug i Tysvær nr. 12. Hun ble gift 

opp igjen med neste bruker Erik Torsteinsen. 

Barn fra 1 ekteskap: 

1. Kristoffer, født 1770 og døde 7 september 

1780, 10 år gammel. 

2. Peder, født ca. 1778 og døde 7 september 

1780, 1 1/2 år gammel. 

Finner ikke hvor de er født eller når de er født 

fordi det mangler litt fra kirkebøkene her. 
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Ser man her så ble både Katrine Pedersdatter og hennes 

2 sønner Kristoffer Knutsen og Peder Knutsen gravlagt 

den 7 september 1780. Hva som hendte her er jeg ikke 

sikker på. 

Barn fra 2. ekteskap: 

1. Kristoffer, født 16 juni 1779. Kristoffer 

ble født ca. 10 måneder før Knut 1. kone 

og hennes 2 sønner døde. 

2. Katrine, født 1782 som ble gift med An-

ders Kolbeinsen, 6 oppsitter her. 

3. Knut, født 11 september 1785 og døde 

1813. 

Knut og Eli tok over disse 11spann korn 

midt i 1770 årene og brukte de sammen til 

Knut døde. 

4. Fra 1789 til 1792 hadde vi Erik Torstein-

sen som ble født mai/juni 1752 og gravlagt 

den 19 mars 1792 bare 39 1/2 år gammel, 

han var sønn til Torstein Helgesen og Magn-

hild Hansdatter på Skeiseid bruksnr. 1-8. 

Han ble gift den 11 juli1789 med Eli Sørens-

datter som ble født 1760, hun var datter av 

Søren Knutsen og Marta Kristoffersdatter 

fra Storhaug i Tysvær nr. 12 og enke etter 

Knut Kristoffersen, forrige bruker og ble gift 

igjen med neste bruker Paul Rasmussen. 

Erik Torsteinsen og Eli Sørensdatter ble gift den 11 juli 

1789. 

Barn:  

1. Magnhild (Mangela), født 27 juni 1790 

men døde 18 november samme året. 

Eli brukte disse 11 spann korn sammen med 

sin andre mann til også han døde. Da ble hun 

gift for tredje gang med Paul Rasmussen. 

5. Fra 1793 til 1806 hadde vi Paul Rasmus-

sen som ble født ca. 1766 og døde 1803, han 

ble kalt Avaldsnes ved giftemålet, hvem 

foreldrene er vet vi ikke. Han giftet seg 23 

februar1793 med Eli Sørensdatter som ble 

født 1760 og var datter til Søren Knutsen og 

Marta Kristoffersdatter fra Storhaug i Tysvær 

bruksnr. 12 og var enke etter forrige bruker 

Erik Torsteinsen. I 1805 ble det sagt at enken 

etter Paul ville gifte seg med Sigve Oddsen på Li 

i Skjold men den 7 juni 1806 ble hun gift med 

Kolbein Ingebrigtson fra Utbjoa, far til neste 

bruker Anders Kolbeinsen, fikk ikke barn. 

Paul Rasmussen og Eli Sørensdatter ble gift den 23 februar 

1793. 

Barn:  

1. Brita (Bertha), født 22 september 1793 og ble 

gift 14 april 1826 med Anders Larssen på 

Nesheim Ao-7. 

2. Marta, født 30 juni 1799 og ble gift 6 novem-

ber 1816 med Salve Jakobsen på Nodland 

bruksnr. 7. 

Eli brukte også disse 11 spann korn med tredje 

mannen sin. I 1802 kunne de her så 2 1/2 og 

høste 16 tønner korn og fø 1 hest, 3 kyr, 2 ung-

naut og 10 sauer. 

6. Fra 1806 til 1842 hadde vi Anders Kolbeinsen 

som ble født 5 januar 1790, han var sønn til Kol-

bein Ingebrigtson og Mari Jonsdatter Stumo på 

Utbjoa. Han ble gift 12 desember 1806 med 

Katrine Knutsdatter som ble født 16 juni 1782 og 

døde 11 mars 1858, hun var datter til Knut 

Kristoffersen og Eli Sørensdatter bruker nr. 3 

her. 

Anders Kolbeinsen og Katrine Knutsdatter ble gift den 12 

desember 1806. 

Barn:  

1. Knut, døpt 8 november 1807 og er neste 

bruker her.  

2. Kolbein, døpt 2 juni 1811 og døde 21 februar 

1831, han ble 19 år gammel. 
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2.  Jon Andreas, født 6 oktober 1816 og ble 

gift 24 juni 1841 med Marta Malene Lars-

datter bruksnr. 1-13 og 2-2. 

3.  Knut, født 22 juli1819 og bosatte seg på 

Veim bruksnr. 2. 

4. Kristoffer, født ca. 1822 og ble gift 4 april 

1848 med Torborg Nilsdatter fra 

Steinsnes i Skåre. Bosatte seg på Aksdal 

bruksnr. 2. 

Anders giftet seg til disse 11 spann korn. Han 

bygslet 11 spann korn våren 1806. Den 17 

desember 1839 fikk Anders kongelige skøyte 

på de 11 spann korn og ble selveier. De delte 

jorden mellom to sønner. I 1865 satt Anders 

på garden som folgemann og huseier med tre 

av sønnesønnene hjemme hos seg. 

Bilde fra Veim omkring 1930. 

7. Fra 1842 til 1869 hadde vi Knut Anders-

sen som ble født 8 november 1807 og døde 14 

mai 1870 i en alder av 62 år, han var sønn til 

forrige bruker. Han ble gift 5 juli 1838 i Tor-

vastad med Berta Karine Johannesdatter som 

ble født 20 januar1819 og døde 26 november 

1878, hun var datter til Johannes Hansson og 

Kari Johannesdatter på Nordheim i Tor-

vastad bruksnr. 9-7. 

Knut Anderssen og Berta Karine Johannesdatter ble gift 

5 juli 1838 i Torvastad. 

Barn:  

1. Nils Johannes, født 27 september 1838 i 

Torvastad og er neste bruker. 

2. Eli Marie, født 26 april 1841 i Avaldsnes 

men døde 16 juni samme året. 

3. Karen Kristine, født 24 august 1842 i 

Avaldsnes og døde 10 mars 1856 bare 13 

år gammel. 

4. Eli Katrine, født 10 desember 1845 i Avalds-

nes. 

5. Anna Marie, født 2 november 1848 i Avalds-

nes og ble gift 22 mars 1878 i Avaldsnes med 

Johannes Nilssen Frakkagjerd i Haugesund. 

6. Berta Karine, født 9 mai 1852 i Avaldsnes og 

døde 17 desember 1935. Hun ble gift 25 sep-

tember 1878 med Andreas Bertel Helgesen 

på Utsira. 

7. Karen Kristiane, født 9 april 1856 i Avalds-

nes og ble gift 25 mai 1878 med Elias Jonsen 

på Hinderaker bruksnr. 8-1. 

8. Anna Sofie, født 1860 og ble gift 1891 med 

Lars Bendik Ingebretsen fra Storasund i 

Torvastad men bosatte seg på Sørhaug i 

Skåre. 

Knut og Berta Karine tok over halve jorden et-

ter foreldrene noen år etter de hadde giftet seg. 

Skøyte til Knut på 5 1/2 spann korn er datert 

høsten 1842. De bodde først noen år i Torvastad 

prestegjeld. I 1865  satt de her med 1 hest, 3 kyr, 

12 sauer og 1 gris og sådde 3 tønner havre og 2 

tønner poteter. Sønnen tok over etter de i 1869. 

Berta Karine bodde som folgekone hos sønnen i 

1875 med tre av døtrene hjemme. Knut var 

skoleholder. 

8. Fra 1869 til 1893 hadde vi Nils Johannes 

Knutsen som ble født 27 september 1838 i Tor-

vastad og døde 20 august 1911 av leversykdom, 

han var sønn til forrige bruker Knut Anderssen 

og Berta Karine Johannesdatter. Han ble gift 9 

juni 1864 med Karen Serine Svendsdatter som 

ble født 28 oktober 1841 i Skåre i Torvastad og 

døde 1922, hun var datter til Svend Johannesson 

og Eli Serine Knutsdatter på Ørpetveit bruksnr. 

2-22. 

Nils Johannes Knutsen og Karen Serine Svendsdatter ble gift 

den 9 juni 1864 i Skåre i Torvastad. 

Barn:  

1. Hans Ole, født 18 september 1864 i Skåre i 

Torvastad og døde 16 april 1886 i Avaldsnes. 

2. Berta Serine, født 14 september 1866 i Skåre 

i Torvastad men reiste til Amerika den 22 

februar 1892 sammen med sin bror Knut Jo-

hannes. 
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Berta Serine og hennes bror Knut Johannes reiste den 

22 februar 1892 til Amerika. 

3. Svend Andreas, født 18 januar 1868 i 

Avaldsnes og hjemme døpt av Lars Knut-

sen Nodland. 

4. Knut Johannes, født 8 mars 1870 i 

Avaldsnes og reiste til Amerika den 22 

februar 1892 sammen med sin søster 

Berta Serine. 

5. Karen Sofie, født 28 mai 1873 i Avaldsnes 

og reiste til Amerika den 21 februar 1893. 

Karen Sofie reiste til Amerika den 21 februar 1893. 

6. Nils Johannes, født 28 juni 1875 i Avalds-

nes men døde 16 november 1876. 

7. Eli Serine, født 11 oktober 1877 i Avalds-

nes og ble gift 27 oktober 1895 i Avalds-

nes med Jakob Ingvald Tollefsen Kvalvik 

født 11 oktober 1868 og døde 6 juli 1897 

på Utsira. Hun reiste til Amerika som 

enke med datteren Nilla Kristine som ble 

født 1896. 

8. Nils Johannes, født 7 mai 1880 men døde 

16 november 1886 i Avaldsnes. 

9. Berta Karine, født 7 juni 1882. 

10. Hanna Olava, født 4 juni 1886 og ble gift 

med Jakob Andreas Tomasson Rossabø. 

Disse losjerte hjemme hos foreldrene hans i 

1865, men tok senere over jorden ved skøyte 

våren 1869. Eldste sønnen og eldste datteren 

var født i Skåre. I 1875 satt de med 1 hest, 3 

kyr og 8 sauer og sådde 1/8 tønne bygg, 5 1/2 

tønner havre og 4 tønner poteter. Nils Johan-

nes og Karen Serine satt som folgefolk hos 

neste bruker ved folketellingen i 1900. 

9. Fra 1893 til 1905 hadde vi Sivert Olsen 

som ble født 22 oktober 1849 og sønn til Ola 

Olsen og Eli Serine Sivertsdatter på Neset 

under Førre Ao-18. Går vi til Neset så står 

det at Sivert Olsen bodde på Nodland 

bruksnr. 4-2 men det stemmer ikke , denne 

Sivert Olsen som de sikter til ble født 22 

april 1850 og foreldrene heter Ole Syvertsen 

og Dorte Olsdatter. Sivert Olsen ble gift 21 

august 1880 med Berta Karine Johannesdat-

ter som ble født 13 november 1854, hun var dat-

ter til Johannes Olsen og Anna Karine Johan-

nesdatter på Nodland bruksnr. 1-3. 

Sivert Olsen og Berta Karine Johannesdatter ble gift den 21 

august 1880. 

Barn:  

1. Eli Serine, født 28 mars 1881. 

2. Anna Karine, født 11 januar 1883. 

3. Ole Johannes, født 17 april 1885. 

4. Anna Marta, født 15 januar 1887. 

5. Johan, født 1887 men døde liten. 

6. Johan Severin, født 19 mai 1889. 

7. Randi Serine, født 16 mai 1892 og døde 7 mai 

1899. 

Sivert og Berta Karine tok over her etter forrige 

brukerparet og bodde her ved folketellingen i 

1900. Sivert fikk skøyte fra Nils Johannes Knut-

sen i 1893, men solgte alt videre i 1905. Senere 

flyttet de til Storesund. Matias Olsen var her 

trolig i 1904 til 1905. 

10. Fra 1905 til 1945 hadde vi Martin Osmund-

sen Waage som ble født 17 august 1872 og døde 

1962, han var sønn til Berta Serine Hansdatter 

og Osmund Eriksen Waage i Bokn. Han ble gift 

12 april 1902 med Berta Gurine Johannesdatter 

Bru som ble født 19 mars 1874  på Rennesøy og 

døde 1941, hun var datter til Kristine Bjørns-

datter og Johannes Larsen Bru  i Ogna. 

Martin Osmundsen Waage og Berta Serine Hansdatter ble 

gift den 12 april 1902. 

Barn:  

1. Osmund, født 8 mars 1903 i Førdesfjorden og 

døde i 1986 som trelasthandler og ble gift 

med Dordy, de bosatte seg i Iowa, Amerika. 

2. Johannes Vaage, født 8 oktober 1904 og døde 

17 desember 1970 og ble gift med Astrid 

Bendiksen fra Feøy. Ble gardsbruker her på 

bruksnr.6-1. 
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3. Sigrid, født 11 mars 1906 men døde 24 

mars 1909. 

4. Lars, født 30 juni 1907 og døde 1977, han 

ble Kjøpemann og ble gift med Mosse 

Kjærans som ble født 1913. De bosatte seg 

i Tønsberg. 

5. Kristine (Kitty), født 5 desember 1908 og 

ble gift med typograf John Johannesen 

som ble født 1905. De bosatte seg i Oslo. 

6. Sigrid, født 7 oktober 1910 (tvilling med 

Erik) og døde 1989 og ble sykepleierske, 

hun ble gift med Kristoffer Kalstveit som 

ble født 1915. Ble gardsbruker i Skjold. 

7. Erik, født 7 oktober 1910 (tvilling med 

Sigrid) og døde 17 juli 1916, medfødt 

hjertefeil.  

8. Bergit, født 14 november 1911 og døde 6 

august 1989 i Tysvær. Hun  ble lærer, hun 

ble gift med Ring Tonstad som ble født 

1902 og ble begravd den 4 oktober 1975 i 

Sirdal, var kontorsjef. De bosatte seg i 

Kristiansand. 

9. Marta, født 8 mars 1914 og døde 21 mai 

2002 i Tysvær, Hun ble butikkdame og 

bosatte seg i Førdesfjorden. 

10. Laura, født 5 november 1915 og døde 16 

oktober 2002. Hun ble gift med 

byggmester Thor Lønning som ble født 

1916. De bosatte seg i Førdesfjorden. 

11. Erik Martin, født 28 august 1918 og døde 

27 mai 1998 i Førdesfjorden. Han ble gift 

med Anne Marie Larsen, neste bruker. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osmund Eriksen Waage og Berta Serine Johannesdatter 

Bru og Rakel. Foreldrene til Martin Osmundsen Waage. 

Martin og Berta Gurine kjøpte dette bruket på 

Veim i 1905. Sønnen Erik Martin tok over i 

1945. Berta Gurine var distriktsjordmor i Førd-

esfjorden. 

11. Erik Martin Waage ble født 28 august 1918 

og døde 27 mai 1998 i Førdesfjorden, han var 

sønn til forrige bruker. Han ble gift men Anne 

Marie Larsen som ble født 1926 og var datter til 

Karen og Hartvig Larsen. 

Barn:  

1. Hartvig Martin, født 1947. Neste bruker.  

2. Brit Karin, født 1950, var adjunct, Bruksnr. 

79-80. 

3. Åsmund, født 1953, er ingeniør og har 

bruksnr. 77-78. Han ble gift med Kari Petter-

son, bosatte seg i Horton. 

4. Anne Marte, født 1959, er lærer. Hun ble gift 

med gardsbruker Geir Tveit, de bosatte seg i 

Skjold. 

De kjøpte garden i 1945 og fødde 1 hest, 9 kyr 

og 3 kalvar i 1950 årene. Det var på 50 da. 

dyrket mark da. Han har bruksnr. 25 fra 1958. 

Har bruksnr. 31 i 1972. De bodde på gardshus 

til nr. 2.  

12. Hartvig Martin Waage som ble født 1947 og 

ble gift med Gro Søvik som ble født 1947 i Ber-

gen. Hennes foreldre er Ågot og Harald Søvik. 

Barn:  

1. Ane, født 1975. 

2. Martin, født 1978. 

3. Stine, født 1981. 

4. Veslemøy, født 1983. 

Han kjøpte garden av faren i 1986. Hun var ad-

junct og han gardsbruker og rektor. De eide 

også bnr. 77-10 og 11, kjøpt av Johan Bell i 

1972. 

Bruksnr. 2. 

Utskilt fra bruksnr. i 1841.  

1. Fra 1841 til 1862 hadde vi Knut Andersen 

som ble født 22 juli 1819, han var sønn til An-

ders Kolbeinsen og Katrine Knutsdatter på 

Veim bruksnr. 1. Han ble gift 1. gang 29 mars 

1846 i Tysvær med Kari Reidarsdatter som ble 

født 15 april 1818 Tysvær i Skjold og døde 21 

mai 1856, 38 år gammel, hun var datter til Rei-

dar Sørensen fra Rennesøy og Gunnvor Ja-

kobsdatter på Hetland i Tysvær nr. 33. 
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Knud Andersen og Kari Reiersdatter ble gift den 29 mars 

1846 i Tysvær. 

Det 2. ekteskapet var 12 april 1860 med 

Marta Marie Pedersdatter som ble født  16 

januar 1839 i Avaldsnes, hun var datter til 

Peder Hanssen (fra Vorland i Finnås)  og 

Mangela Endresdatter (fra Bømlo) på Nod-

land Ao-11. 

Knud Andersen og Marta Marie Pedersdatter ble gift den 

12 april 1860 i Avaldsnes. 

Barn fra 1. ekteskap: 

1. Andreas, født 29 november 1847 i Avalds-

nes. 

2. Gunnvor Karine, født 20 desember 1850 i 

Avaldsnes. 

3. Reinert, født 16 oktober 1855 i Avaldsnes. 

Barn fra 2. ekteskapet: 

1. Karen Katrine, født 5 juli 1860 i Avalds-

nes. 

2. Mangela, født 2 oktober 1862 i Avaldsnes. 

3. Knut Matias, født 31 mars 1865 i Avalds-

nes. 

Knut fikk ta over halve bruket etter forel-

drene da de delte jorda sin i 1841, men var 

borte før 1865. De tre barna fra første ek-

teskapet bodde da hos farfaren sin her på 

Veim. I 1865 pakta de bruksnr. 4 på Stakke-

stad, men var borte derifra før 1875. 

2. Fra 1862 til 1863 hadde vi Sivert Sjursen 

som ble født 28 januar 1835 i Avaldsnes og 

døde 15 januar 1911 i Førdesfjorden, han 

var sønn til Sjur Eliassen og Anna Marta 

Olsdatter på Helgeland i Tysvær bruksnr. 4-

2. Han ble gift 16 mai 1861 med Ingeborg 

Elisabet Jakobsdatter som ble født 29 sep-

tember 1837 i Avaldsnes, hun er datter til 

Jakob Gunnarsen og Eli Serine Olsdatter fra 

Stakkestad bruksnr.6-7. Sivert Sjursen 

kjøpte bruket våren 1862 men solgte den 

videre til neste bruker alt året etter. Sivert 

flyttet til Stakkestad bruksnr. 6-9. 

Sivert Sjursen og Ingeborg Elisabet Jakobsdatter ble gift den 

16 mai 1861 i Avaldsnes. 

Barn:  

1. Anna Marta, født 2 august 1861 og ble gift 7 

juni 1888 med Jon Matias Halvorsen fra 

Stakkestad Ao-9d. Hun er den som ble født 

mens de bodde på Veim. 

2. Jakob Severin, født 25 juli 1864 og ble gift 

med Silla Berntsdatter fra Egersund, bosatte 

seg i Haugesund. 

3. Sivert Elias, født 6 mai 1867 og ble gift 7 

april 1892 med Marta Serine Gunnarsdatter 

fra Førre bruksnr. 9-23. 

4. Gunnar, født 12 august 1871 og overtok 

bruksnr. 6.10 på Stakkestad. 

5. Ole Engel, født 4 oktober 1876 men døde 

samme året. 

6. Svend Edvard, født 7 september 1879 og ble 

gift 1907 med Olava Juliane Mikalsen fra 

Saltveit og bosatte seg i Haugesund. 

Det er bare Anna Marta som ble født mens de 

bodde på Veim. 

3. Fra 1863 til 1865 hadde vi Tore Galtung 

Toresen fra Stakkestad bruksnr.6-8 som ble født 

30 august 1832 og døde 21 januar 1881, han var 

sønn til Tore Galtung John-Kristianson og Inge-

borg Katrina Kristensdatter fra Feøy i Tor-

vastad bruk 6-4. Han ble gift 6 april 1854 med 

Bolla Serine Jakobsdatter som ble født 26 mars 

1831, hun var datter til Jakob Gunnarsen og Eli 

Serine Olsdatter fra Stakkestad bruksnr. 6-7. 

Tore Galtung Toresen og Bolla Serine Jakobsdatter ble gift 

den 6 april 1854. 

Barn:  

1. Eli Serine, født 7 august 1855 og ble gift 1883 

med Sivert Pedersen Holme i Haugesund. 

2. Ingeborg Katrine, født 1 februar 1858 og ble 

gift 1886 med Hans Jakob Rasmussen i 

Haugesund. 
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3. Jakob Severin, født 6 august 1860 og 

bosatte seg på Stakkestad. 

4. Anna Malene, født 14 desember 1862 og 

ble gift med Engel Johan Eilsen på Stakke-

stad Ao-13. 

5. Berta Gurine, født 1865.  

6. Ole Johannes, født 30 september 1869 og 

ble gift 1895 med Bolla Kristine Knutsdat-

ter fra Veim og bosatte seg Sørhaug i 

Skåre. 

7. Tomas, født 8 juni 1873 men døde året et-

ter. 

Tore Toresen kjøpte dette bruket av Sivert 

Sjursen våren 1863, men solgte videre til neste 

bruker alt etter to år. Vet ikke om noen av 

barna er født her på Veim, kanskje Anna 

Malene og Berta Gurine. 

4. Fra 1865 til 1888 hadde vi Nils Knutsen 

som ble født 1 august 1831 og døde 25 oktober 

1887, han var sønn til Knut Aslaksen og Anna 

Nilsdatter på Veim Ao-4. Han ble gift 1862 

med Ingeborg Knutsdatter som ble født 18 au-

gust 1831 Torvastad i Skåre og døde 1901, 

hun var datter til Knut Trulssen Grønhidler 

og Randi Knutsdatter fra Grønhidler i Skåre. 

Nils Knutsen og Ingeborg Knutsdatter ble gift den 6 november 

1862 i Skåre i Torvastad. 

Barn:  

1. Anna Kristine, født 1 mars 1865 Skåre i 

Torvastad og ble gift 1889 med Tollak 

Hanssen Førre bruksnr. 17. 

2. Randi Serine, født 11 mai 1867 i Avaldsnes, 

åtte år senere er det våningshus her. 

3. Knut Andreas, født 22 februar 1869. 

4. Elisabet Karine, født 28 august 1871 og ble 

gift 1899 med Tønnes Ulriksen Munkejord. 

5. Berta Serine, født 12 mai 1874. 

Nils og Ingeborg kom her til dette bruket, eld-

ste datteren ble født i Skåre like før folketel-

lingen i 1865. Skøyte er datert 3 mai det året 

fra Tore Toresen. Det året satt de med 1 hest, 

3 kyr og 10 sauer og sådde 3 tønner havre og 2 

tønner poteter. De skilte senere fra et lite 

bruk, bruksnr. 3. Faren til Ingeborg bodde 

hos de som enkemann i 1875. Ingeborg satt 

senere selv som folgekone under neste bruker 

Mikkel Sjursen Birkeland.  

5. Fra 1888 til 1909 hadde vi Mikkel Sjursen 

Birkeland som ble født 23 september 1855 

Vikøy i Kvam og døde 1929, han var sønn til 

Sjur Larssen Birkeland og Britha Knudsdatter 

fra Vikøya i Hardanger. Han ble gift 1 mai 

1878 med Guro Olsdatter som ble født 29 juni 

1846 i Kvam, hun er datter til Ole Nilsen 

Birkeland og Anna Larsdatter fra Vikøya i 

Hardanger. 

Mikkel Sjursen Birkeland og Guro Olsdatter ble gift den 1 

mai 1878  på Vikøy i Kvam. 

Barn:  

1. Sjur, født 7 juli 1879 på Vikøy i Kvam  og 

er neste bruker. 

2. Ole Andreas, født 26 mars 1891 i Avaldsnes. 

Mikkel og Guro er nevnt her på Veim da de 

fikk sønnen i 1891, og han er nevnt som eier i 

matrikkelen fra 1906. han kjøpte bruket etter 

Nils Knutsen i 1888. I 1900 er Mikkel kalt post-

bærer. Sønnen Sjur, som var født i Vikøya, tok 

over. Han kjøpte senere hus på Sørhaug i 

Haugesund og bodde der til han døde. 

6. Fra 1909 til 1954 hadde vi Sjur Mikkelsen 

Veim som ble født 7 juli 1879 og døde 1963, 

han var sønn til forrige bruker. Han ble gift 14 

februar 1906 med Karine Guttormsdatter som 

ble født 3 oktober 1883 Bremnes i Finnås og 

døde 1976, hun var datter til Guttorm Johnsen 

Økland og Mari Olsdatter fra Øklandshavn, 

Bømlo. 

Sjur Mikkelsen og Karine Guttormsen ble gift den 14 feb-

ruar 1906 i Avaldsnes. 

Barn:  

1. Mikal Gunvald, født 29 oktober 1906 Førd-

esfjorden i Avaldsnes og bosatte seg på 

Førre bruksnr. 1, han ble gift med Edna 

Askeland fra Tysvær. 

2. Gerhard Meidel, født 16 juli 1916 Førdes-

fjorden i Avaldsnes og ble gift med Olaug 

Regine Mevik fra Skudeneshavn. 
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3. Sigurd, født 1 mai 1918 og er neste bruker. 

Sjur tok over dette bruket ved skøyte fra 1909 

fra faren. Sønnen Sigurd fikk skøyte i 1954. 

7. Fra 1952 hadde vi Sigurd Sjursen Veim 

som ble født 1 mai 1918 , han kjøpte bruket i 

1952 av faren sin Sjur Mikkelsen Veim. Han 

fødde hest og 4 kyr i 1950 årene. Bruket var 

på 20 da dyrka mark da. Jeg er ikke sikker 

om det er den samme Sigurd Veim som døde 

16 februar 1989. 

8. I 1963 fikk Mikal Gunvald Veim skøyte 

her, han ble født 29 oktober 1906 og døde 13 

juni 1988, han var sønn til Sjur og Karine. 

Han ble gift med Edna Marie Askeland som 

ble født i Iowa, Amerika. Hun var datter til 

Signe og Laurits Askeland, Laurits Albrigtsen 

Askeland ble født 5 juli 1875 i Tysvær. 

Barn:  

1. Sigmund, født 1942 og ble bilmekaniker, 

han ble gift med Inger Karin Halvorsen 

Bakken som ble født 1948. De bosatte seg 

på Veim 58. 

2. Bjørn Laurits, født 1949 og ble poststyrer. 

Bosatte seg i Haugesund. 

De fikk skøyte i 1963 av Sigurd Veim, han var 

entrepenør. 

Bruksnr. 3. 

Utskilt fra bruksnr. 2 i 1880. 

1. I begynnelsen av 1800 årene hadde vi 

Sivert Olsen, den samme Sivert som er på 

bruksnr. 1-9. Sivert kjøpte disse 1 1/2 spann 

korn av Nils Knutsen i 1880 men solgte det i 

1895. 

2. Fra 1895 til 1902 hadde vi Jens Olsen Mel-

hus som ble født 10 januar1842, han er sønn 

til Ola Halvorsen og Ane Johnsdatter i Mel-

hus i Sør-Trøndelag. Han ble gift 14 septem-

ber 1872 i Avaldsnes med Anna Elisabet 

Tolleivsdatter som ble født 14 juli 1846, hun 

var datter til Tolleiv Hanssen og Marie Jens-

datter fra Austad i Lyngdal. 

Jens Olsen Melhus og Anna Elisabet Tolleivsdatter ble gift 

den 14 september 1872 i  Avaldsnes. 

 

Barn:  

1. Anna Marie, født 18 november 1872. 

2. Ole Tobias, født 22 april 1874. 

3. Torvald Andreas, født 22 november 1875. 

4. Jensine Emilie, født 11 oktober 1877. 

5. Teodora Andrine, født 18 mai 1879. 

6. En udøpt datter, født 23 november 1880, 

døde 2 desember og begravet den 16 desen-

ber 1880. . 

7. Hansine Severine, født 22 april 1882 og ble 

gift med Anton Martinius Engedal. Visnes 

Ao-52. 

8. Jens Andreas, født 30 august 1883. 

9. Jens Andreas, født 3 september 1884. 

10. Petra Halvorine, 21 februar født 1887. 

Jens var verksarbeider i Visnes i 1870 og 1880 

årene, alle barna er født i Visnes i Avaldsnes 

Ao-184. 

Jens Melhus var stiger (arbeidsleder) i Visnes 

og bodde der med huslyden de første årene et-

ter at han giftet seg. Barna er født der, Ao-184. 

I 1900 satt de her på bruksnr. 3 på Veim med 

to av barna hjemme og drev denne jorden ved 

siden av at Jens var stiger. Jens fikk skøyte av 

Sivert Olsen i 1895, og solgte det videre til 

neste bruker Anders Andersen i1902. 

3. I perioden 1902 til 1934 hadde vi Anders 

Andersen som ble født 26 august 1863 og døde 

1943, er nevnt Aksdal-Helgeland, han er sønn 

til Anders Monssen og Sissela Gurine Ja-

kobsdatter fra Skeiseid Ao-23.  Ble gift den 16 

november 1893 med Anna Elisabet Knutsdatter 

som ble født 22 mars 1869, hun er datter til 

Knut Knutsen Veim og Randi Serine Johan-

nesdatter fra Veim bruksnr. 4-13. 

Anders Andersen og Anna Elisabeth Knutsdatter ble gift 

den 16 november 1893 I Førdesfjorden, Avaldsnes. 

Anders kjøpte dette bruket av Jens Melhus i 

1902. I 1900 bodde de på bruksnr. 5 her på 

Veim. Han er da kalt for veiarbeider, hun er 

kalt for syerske da. I 1934 solgte de til Berta 

Stakkestad-Bleivik som ble født 1898. Hun var 

gift med Matias Bleivik som ble født 1898. Kan 

ikke se at de hadde barn. 
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4. Fra 1934 hadde vi Knut Mathias Johnsen 

Bleivik som ble født 29 januar 1898 i Skåre, 

han var sønn til Inger Oline Knutsdatter og 

Knut Mathias Jokumsen Bleivik. Han ble gift 

den 15 september 1928 med Bertha Serine 

Olsdatter Stakkestad som ble født 25 juli 1898 

i Haugesund, hun var datter til Borghild 

Kjerstine Veim  og Ole Johannes Thorsen 

Stakkestad.  

Knut Mathias Johnsen Bleivik og Bertha Serine Olsdatter 

Stakkestad ble gift den 15 september 1928 i Haugesund. 

De kjøpte garden i 1934 av Anders Andersen 

Helgeland Veim. Og de fødde hest og 6 kyr i 

1950 årene. Da var garden på 30 da dyrka 

mark. Kan ikke se om de hadde barn. 

5. Gudmund Kr. Ølstørn som ble født i 1940 i 

Stjørna, han er sønn til Mary og Martin Øl-

størn. Han ble gift med Helga Marie Stakke-

stad som ble født 1946, hun var datter til Ce-

cilie og Bjarne Stakkestad. 

Barn:  

1. Cecilie, født 1970 og ble gift Bjørn Erik 

Almli, bosatte seg i Orkdal. Begge ble 

argronomar. 

2. Martin, født 9 september 1972 og var av-

løyser, han døde 17 mars 1993. Han ble 

gift i 1992 med Synnøve Iversen. 

3. Barbro, født 1975, gift i 1993 med Malvin 

Hettervik.  

4. Marie, født 23 juli 1980 og døde samme 

dag. 

De fikk skjøte i 1974 av Bertha S. Bleivik. De 

har bruksnr. 35, 37 og 73 fra 1978. I tillegg 

har de bruksnr. 174 Stormyr og bruksnr. 179 

Førresteigen på grunn nr. 79 Førre. Det siste 

er et utmarksstykke på Førre som ligger inn 

til eiendommen på Veim. I 1958 var det 

makeskifte der Bleivik fikk dette stykke av 

Sigvald Stakkestad mot at han fikk Veimstei-

gen grunn nr. 71 bruksnr. 25. Sigvald fikk og 

en hest i byte. Han er bonde og inseminør og 

hun husmor og kontorfullmektig. 

6. Otto Juul Johannesen Hemmingstad ble 

født 26 desember 1913 i Tysvær og døde 9 

januar 1981, han var sønn til Dina Laurentse 

Larsdatter og Ola Johannesen Hemmingstad. 

Han ble gift med Elise Bergitte Gundersen Stan-

geland som ble født 19 mai 1919 i Ølen, hun var 

datter til Bolette Torgilsdatter og Erik Gunder-

sen Stangeland. 

Barn:  

1. Berit Karin, født 1951. 

2. Daghild Olaug, født 1953. 

Han var telefonarbeider og leide det gamle 

huset her i 1950 årene. 

Bruksnr. 4. 

1. I perioden 1603 til 1613 hadde vi en som 

heter Gunnar. Denne mannen var kanskje den 

første som med huslyden sin ryddet Veim etter 

ødegardstiden. Han er ellers ukjent. 

2. Fra 1614 til 1649 hadde vi en som heter 

Kristoffer. 

Trolig barn:  

1. Lars, født ca. 1614 og er neste bruker. 

2. Knut, født ca. 1624 og er bruker nr. 4 under 

her. 

Denne mannen fylte etter Gunnar i skattelis-

tene, men er ellers ikke nærmere kjent. Han 

brukte hele garden alene. I 1645 er brukeren på 

Veim kalt Ola, men det er trolig en feilskriving. 

Det er nemlig grunn til å tro at den Kristoffer 

som er nevnt i 1649, er den samme som er nevnt 

på garden før 1645. 

3. Fra 1661 til 1673 hadde vi Lars Kristoffersen 

som ble født ca. 1614 og trolig sønn til forrige 

bruker. Lars er nevnt som bruker, trolig av 

halve garden, mellom 1661 og 1673, men det er 

ellers lite å finne om han. 

4. Fra 1661 til 1674 hadde vi Knut Kristof-

fersen som ble født ca. 1624 og var trolig sønn 

til Kristoffer over her.  

Trolig barn:  

1. Kristoffer, født ca. 1646 og er 6. bruker un-

der her. 

Knut er nevnt som bruker på Veim sammen 

med han som trolig er broren i et drøyt ti-år. 

Trolig brukte de halvparten hver. 
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5. I perioden fra 1698 til 1700 hadde vi en 

Ola Hanssen eller Janssen. Denne mannen er 

nevnt på Veim like før 1700, men er ellers 

ikke nærmere kjent. Han har vel brukt halve 

garden. 

6. I perioden fra 1685 til 1723 hadde vi 

Kristoffer Knutsen, som ble født ca. 1646 og 

var sønn til 4 bruker over her. Han ble gift 

med Brita Sveinsdatter, hun var datter til 

Svein Jonsen og Marta Jonsdatter på Vik-

shåland i Torvastad bruksnr. 1-2. 

Barn:  

1. Knut, født ca. 1682 og døde 9 septem-

ber1753, 72 år gammel. Han ble gift med 

Tala Kristensdatter, de bosatte seg på 

Brekke i Stangeland bruksnr. 1-7. 

Knut Kristoffersen døde den 9 september 1753. 

2. Svein, født ca. 1692 og han ble gift 1. gang 

i 1717 med Gjertrud Gunnarsdatter,  2. 

gang var i 5 august 1747 med Anna Sjurs-

datter, de bosatte seg på Midt-Eide i Stan-

geland bruksnr. 1-12. 

Svein Kristoffersen ble gift 1. gang 6 juni 1717 med Gjer-

trud Gunnarsdatter. 

Svein Kristoffersen ble gift 2. gang den 5 august 1747 

med Anna Sjursdatter /Siversdatter. 

Kristoffer er nevnt på Veim fra senest i 1685 

og fikk et langt liv her. Han brukte lenge hele 

garden alene, men hadde en medbruker i 

slutten av 1690 årene og helt i begynnelsen av 

1720 årene da garden ble delt i to for godt. I 

1723 kunne han på sine 11 spann korn så 2 

tønner og høste 14 tønner korn og fø 1 hest, 5 

kyr og 3 sauer eller geiter. I 1687 solgte 

Kristoffer konen sin arv på 4 spann korn i 

Vikshåland til svogeren Lars Sveinsen Vik-

shåland. 

7. I perioden fra 1725 til 1750 hadde vi Svein 

Matiassen som ble født ca. 1698 og døde 20 

juni 1750, han var sønn til Matias Johannes-

sen og Marta Olsdatter på Helgeland 

bruksnr. 1-7. Han ble gift 1724 for 1. gang 

med Eli Knudsdatter som ble født ca. 1702 og 

døde 1742. Han ble gift 2. gang med en som er 

ukjent for oss. 

Svein Matiassen og Eli Knudsdatter ble gift den 5 mars 1724 

i Avaldsnes. 

Svein Matiassen døde den 20 juni 1750, 52 år gammel. 

Eli eller Elen døde den 24 januar 1742, 49 år gammel. 

Barn i 1. ekteskap: 

1. Matias, døpt 25 februar 1725 og døde 24 

januar 1742. 

2. Johannes døpt 1 desember 1726 men døde ca. 

1751. 

3. Knut, døpt 22 mai 1729 og døde 24 januar 

1742 

4. Torborg, døpt 20 april 1732 og døde 24 

januar 1742. 

5. Bård, døpt 27 desember 1735 og døde 23 ok-

tober 1796, han ble gift 24 juni1757 (St. Hans 

dag) med Marta Helgesdatter fra Sør-Eikje. 

De bosatte seg på Helgeland bruksnr. 1-9. 

6. Svein, døpt 5 april 1739 men døde 24 januar 

1742. 

Her ser vi at Eli eller Elen døde samme dag som 4 av hennes 

barn, Matias, Knut, Torborg og Svein døde. Hva de døde av 

sies det ikke. 

Barn fra 2. ekteskap: 

7. Eli eller Elen, døpt 22 august 1745. Hun ble 

gift med Omund Årek i Skjold. 

8. Torborg, døpt 29 november1748 men døde 

samme året. 
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Svein og Eli eller Elen var kommet hit til 

Veim i 1725. De ble begge kalt Helgeland da 

de giftet seg men i Avaldsnes kirkeboken står 

de ved rette navn når de giftet seg. Trolig 

brukte de halve garden, mens andre halvdelen 

ble brukt av Nodlandsbøndene. Han blir kalt 

Svend Veim når alle barna ble døpt. 

8. I perioden 1755 til 1762 hadde vi Gunnar 

Jonsen som ble født 1695 og gravlagt 2 juli  

1762, 67 år gammel, han var sønn til Jon Gun-

narsen på Aksdal bruksnr. 4-12. Han giftet 

seg 1. gang 1720 med Torborg Reiarsdatter 

som ble født ca. 1682 og døde 17 desember 

1750, hun var datter til Reiar og Joren på 

Nodland bruksnr. 3, hun var enke etter Jo-

hannes Larsen. Han ble gift 1 april 1755 for 2. 

gang med Ingeborg Gunnarsdatter som ble 

født 1717 og gravlagt den 13 oktober 1793, 

hun ble 76 år gammel og hun var datter til 

Gunnar Torgersen og Karen Halvorsdatter på 

Stakkestad bruksnr. 6-4. 

Gunnar Jonsen og Ingeborg Gunnarsdatter ble gift den 1 

april 1755. 

Gunnar Jonsen og Torborg Reiersdatter ble gift den 7 juli 

1720. 

Torborg Reiarsdatter ble gravlagt den 17 desember 1750. 

Ingeborg Gunnarsdatter ble gravlagt den 13 oktober 1793. 

Gunnar Jonsen ble gravlagt den 2 juli 1762, han ble 67 år 

gammel. 

Barn fra 1. ekteskap: 

1. Jon, født 1721 og døde 21 mai 1780, han 

ble gift 13 mars 1746 1. gang med Anna 

Jakobsdatter, 2. gang med Kari Nilsdatter. 

2. Brita, født 1724 og ble gift 13 juni 1751 

med Omund Anderssen på Tveitskog. 

3. Marta, døpt 12 mars 1728 og døde 2 april 

1741. 

Barna her ble født mens de oppholdt seg i Nod-

land. Gunnar brukte halve Nodland med første 

konen, men da sønnen Jon tok over flyttet han 

med andre konen til Veim. 

Barn fra 2 ekteskap: 

1. Torborg, født 27 november 1755 og døde 31 

juli 1791. Hun ble gift  17 juli 1774 med  

Aslak Knutsen, bruker nr. 10 under her. 

2. Ragnhild (Ragnela), født 27 februar 1760 

men døde 17 mars 1762  bare 2 år og 3 

uker. Hun døde ca. 10 uker før sin far. 

Gunnar tok over halve Veim og brukte det til 

han døde.  

9. Fra 1763 til 1771 hadde vi Tollak Knutsen 

som ble født 1727 og døde 21 august 1809 (82 

år gammel), han var sønn til Knut Tollaksen 

og Siri Aslaksdatter på Stakkestad bruksnr. 4-

8. Han ble gift 20 januar 1763 med Marta Ols-

datter som ble født 1730 og døde 13 juni 1811 

(81 år gammel), hun var datter til Olav 

Olavson Berg og Anna Johannesdatter på 

Vikingstad i Torvastad bruksnr. 6-3. 

Tollak Knutsen og Martha Olsdatter ble gift 20 januar 1763 

I Torvastad. 

Tollak Knutsen døde den 21 august 1809, 82 år. 

Martha Olsdatter døde den 13 juni 1811, 81 år. 

Barn:  

1. Siri, født 2 oktober 1763 og døde 26 januar 

1837, hun ble gift 29 juni 1783 med Gunnar 

Jakobsen på Stakkestad bruksnr.6-6. 

2. Ola, født 21 november 1765 men døde året 

etter. 

3. Ola, født 11 mars 1767 men døde 27 juni 

1771. 

4. Anna, døpt 12 mars 1769 men døde samme 

året. 

5. Anna, født 10 mars 1771 men døde samme 

året. 

Tollak og Martha tok over de 11 spann korn 

da Gunnar Jonsen døde og brukte de til 1771. 
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Da de tok over etter foreldrene hans på Stak-

kestad bruksnr. 4-9. Da fikk en bror til Tol-

lak som heter Aslak, som ble gift her til Veim 

ta over her. 

10. I perioden fra 1771 til 1798 hadde vi 

Aslak Knutsen som ble døpt 1 oktober 1734 

og gravlagt 23 januar1797, han var sønn til 

Knut Tollaksen og Siri Aslaksdatter på Stak-

kestad bruksnr. 4-8. Han ble gift 1. gang 17 

juli 1774 med Torborg Gunnarsdatter som ble 

døpt 27 november 1755 og døde 31 juli 1791, 

hun var datter til Gunnar Jonsen og Inge-

borg Gunnarsdatter over her. Hans 2. ek-

teskap var 1 juni 1794 med Elisabet Karine 

Simonsdatter som ble døpt 14 september 

1755 og døde 5 mars 1825, hun var datter til 

Simon Nilsen og Tåren Kristoffersdatter på 

Øvra Haugo i Torvastad bruksnr. 4-1. Hun 

ble gift på nytt med Lars Eliassen, neste 

bruker.  

Aslak Knutsen og Torborg Gunnarsdatter ble gift den 17 

juli 1774. 

Aslak Knutsen (Weim) og Elisabet Karina Simonsdatter 

ble gift den 1 juni 1794 I Torvastad. 

 

 

 

 

 

 

 

Aslak Knutsen ble døpt den 1 oktober  1734. 

 

 

 

 

Torborg Gunnarsdatter ble døpt den 27 november 1755. 

 

 

 

 

Elisabet Karina Simonsdatter ble døpt den 14 september 

1755 i Torvastad. 

Barn fra 2. ekteskap: 

1. Knut, født 1 februar 1795 og døde 19 mai 

1833. Han ble gift 17 oktober 1820 i Tor-

vastad med Anna Nilsdatter, de bosatte seg 

på Veim Ao-4. 

Aslak tok over disse 11 spann korn i Veim da 

broren Tollak flyttet hjem igjen til Stakkestad 

og brukte de til han døde. 

11. Fra 1798 til 1838 hadde vi Lars Eliassen 

som ble født 19 august 1769 i Torvastad og døde 

19 mars 1853, han var sønn til Elias Danielsen 

og Eli Knutsdatter på Vikshåland i Torvastad 

bruksnr. 1-6. Han ble gift 4 juli 1798 med Elisa-

bet Karine Simonsdatter som var enken etter for-

rige bruker.  

Lars Eliassen og Elisabet Karine Simonsdatter ble gift den 4 

juli 1798 i Avaldsnes. 

Lars Eliassen ble født den 19 august 1769 i Torvastad. 

 

 

 

 

 

Elisabet Karina Simonsdatter ble døpt den 14 september 

1755 i Torvastad. 

Barn:  

1. Aslak, født 1799  men døde ung, han ble grav 

lagt den 1 mars 1799 bare 9 uker gammel. 

Lars kom her til Veim ved å gifte seg med enken 

på garden og satt her si tid. I 1802 kunne de på 
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disse 11 spann korn så 2 1/2 tønner og høste 

16 tønner korn og fø 1 hest, 3 kyr, 2 ungnaut 

og 10 sauer. Den 23 januar 1838 fikk Lars 

kongelige skøyte på de 11 spann korn og ble 

den første selveier vi kjenner på Veim. 

Samme året solgte han. 

12. Fra 1838 til 1864 hadde vi Knut Bårdsen 

som ble døpt 1 november 1801 og døde ca. 

1864, han var sønn til Bård Johannessen og 

Marta Knutsdatter på Frakkagjerd bruksnr. 

1-8. Han ble gift 25 juli 1835 for 1. gang med 

Anna Nilsdatter som ble døpt 2 august 1801 i 

Torvastad og døde 22 februar 1853, hun var 

enken etter Knut Aslaksen på Veim Ao.4 og 

datter til Nils Simonsen og Eli Olavsdatter på 

Gunnarshaug i Torvastad bruksnr. 6-5. Hans 

2. ekteskap var 3 april 1856 med Susanna 

Olsdatter som ble født 28 mai 1826 og døde 26 

februar 1889 som folgeenke, hun var datter 

til Ola Larssen og Anna Malene Johannesdat-

ter på Nodland bruksnr. 1 og 2. 

Knut Bårdsen og Anna Nilsdatter ble gift 25 juli 1835. 

Knut Bårdsen og Susanna Olsdatter ble gift 3 april 1856. 

Knut Bårdsen ble døpt den 1 november 1801. 

Anna Nilsdatter ble døpt den 2 august 1801 i Torvastad. 

Susanna Olsdatter ble født den 28 mai 1826. 

Barn fra 1. ekteskap: 

1. Larsiane, født 19 mai 1836 og ble gift 30 

november 1878 med Sjur Pedersen Førre 

bruksnr. 10-2. 

2. Anna Marta, født 5 oktober 1841. 

Barn fra 2. ekteskap: 

1. Bård, født 11 juni 1859 men døde samme 

året den , han ble hjemmedøpt. 

Knut og Anna kom her til bruksnr. 4 på Veim 

og tok over da de giftet seg. Knut fikk skøyte på 

jorden av Lars Eliassen våren 1838. Datteren 

Larsiane ble eier etter at Knut døde i 1864, men 

hun ble gift til Førre og lot andre drive jorden. 

Susanna ble boende hos neste bruker Knut 

Knutsen som folgekone. 

13. I perioden fra 1864 til 1896 hadde vi Knut 

Knutsen som ble født 17 oktober 1833 og døde 

17 juli 1896, han var sønn til Knut Aslaksen og 

Anna Nilsdatter , (Anna Nilsdatter ble  senere  

gift med Knut Bårdsen) på Veim Ao.4. Han ble 

gift 14 mai 1868 med Randi Serine Johannesdat-

ter som ble født 13 mars 1835, hun var datter til 

Johannes Olsen og Anna Kristine Olsdatter på 

Førre bruksnr. 7-6. 

Knut Knutsen og Randi Serine Johannesdatter ble gift den 

13 mars 1835. 

Knut Knutsen ble født den 17 oktober 1833. 

Randi Serine Johannesdatter ble født den 13 mars 1835. 

Barn:  

1. Anna Elisabet, født 22 mars 1869 og ble gift 

1893 med Anders Andersen. 

2. Bolla Kristine, født 20 desember 1871 og ble 

gift med Ole Johann Torsen Sørhaug i 

Haugesund. 

3. Knut Johannes, født 21 september 1875 og 

døde 9 april 1957, neste bruker. 

4. Ole Andreas, født 21 april 1879 og døde 11 

november 1967 ugift. Han bosatt på Veim 

bruksnr. 5. 

Knut hadde tatt over dette bruket før 1865, 

trolig året før da Knut Bårdsen var død. 
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Han satt det året med 1 hest, 5 kyr og 10 

sauer og sådde 5 tønner havre og 2 tønner 

poteter. Datteren til forrige bruker, Anna 

Marta, bodde hos han da. De delte garden 

mellom de to sønnene i 1896. Randi Serine 

satt som folgekone hos yngste sønnen i 1900. 

Søskenflokkenï Anna Elisabet, Bolla Kristine, Kurt Jo-

hannes og Ola Andreas Knutsen Veim. Etterkomerne 

etter Knut Knutsen og Randi Serine Johannesdatter. 

14. Fra 1896 til 1948 hadde vi Knut Johan-

nes Knutsen som ble født 21 september 1875 

og døde 9 april 1957, han var sønn til forrige 

bruker. Han ble 11 september 1901 gift med 

Anna Karine Sivertsdatter som ble født 31 

juli 1879 og døde 1970, hun var datter til 

Sivert Olsen og Inger Oline Johannesdatter 

på Nodland bruksnr. 4-2. 

Knut Johannes Knutsen og Anna Karine Sivertsdatter 

ble gift 11 september 1901. 

Knut Johannes Knutsen ble født den 21 september 1875. 

Anna Karine Sivertsdatter ble født den 31 juli 1879. 

Barn:  

1. Inger Olava, født 14 april 1902 og døde 25 

april 1975. Hun var syerske og gift med 

elektomontør Olav Kjeve, Mysen. Bosatte 

seg i Eidsberg. 

2. Randi Serine, født 13 juli 1903 og ble gift 

med maskinmester Gunnar Gundersen, 

bosatte seg i Haugesund. 

3. Knut, født 1 mars 1905 og døde 1980 ugift. 

Han reiste til Amerika, han arbeidet som 

snekker. 

4. Sigvald, født 9 februar 1907 og døde 29 

januar 1978 og ble gift med Marie Kjeve født 

23 februar og døde 23 desember 1985, My-

sen, bonder i Eidsberg. 

5. Anna Kristine, født 18 januar 1909 og døde 2 

januar 2004, hun ble gift med Oluf Refsland, 

bonde på Ualand. 

6. Ole Mandius, født 2 juli 1910 men døde 

samme året. 

7. Astrid Lovise, født 19 januar 1912 og døde 3 

juli 1979 og drev handel. 

8. Olav, født 29 oktober 1913 og ble gift med 

Olga Marie Johannesdatter Kallevik, Nod-

land bruksnr. 4 og nedenfor nr. 33. 

9. Marta, født 3 februar 1916 men døde samme 

året. 

10. Karl Johan, født 5 mai 1917 og døde 4 juli 

1992 (tvilling med Marta) og ble gift med 

Lilly Beathe Sørhus, Vats som ble født 12 

august 1925 og døde 21 mars 2003. Nodland 

bruksnr. 3. 

11. Marta, født 5 mai 1917 (tvilling med Karl 

Johan) og var kontordame, bosatte seg i 

Førdesfjorden. 

12. Odd Kåre, født 25 februar 1921 og ble gift 

med Margit Johannesdatter Kallevik, neste 

bruker.  

Knut Johannes tok over halve jorden etter forel-

drene i 1896. I 1900 er han nevnt som fisker og 

dessuten kalt Østerheim. Sønnen Odd Kåre tok 

over her i 1948. 

15. Odd Kåre Knutsen Veim som ble født 25 

februar 1921 ble gift med Margit Kallevik som 

ble født 1929, hun var datter til Johanna og Jo-

hannes Kallevik. 

Barn:  

1. Kjell Atle, født 1958 og ble sykepleier og 

bosatte seg i Førdesfjorden. 

2. Jostein Magnar, født 1960, nedenfor. 

3. Marit, født 1964 og ble hjelpepleier, bosatte 

seg I Oslo. 

Garden hadde vore i slekten fra ca. 1775, og de 

kjøpte den Ii 1948. I 1950 årene ble garden på   
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40 da dyrka mark, og de fødde hest, 7 kyr og 

40 sauer. Han har og bruksnr. 12, 24, 33 og 

34. 

16. Jostein Magnar Veim som ble født 1960 

og ble gift med Anne Serine Waage som ble 

født 1964, hun var datter til Oddny og Sevrin 

Waage. 

Barn:  

1. Mette, født 1988. 

2. Knut, født 1990. 

De fikk skøyte 1987. Han har bruksnr. 12 , 

24 og 34 samme året. 

Bruksnr. 5. 

Utskilt fra bruksnr. 4 i 1896. 

1. I 1896 og videre hadde vi Ola Andreas 

Knutsen Veim som ble født 21 april 1879 og 

døde 11 november 1967, han var sønn til 

Knut Knutsen og Randi Serine Sivertsdatter  

fra Veim bruksnr. 4-13. Han over halve gar-

den I 1896. Han fødde 1 hest og 6 kyr I 1950 

årene. Bruket var da på 40 da dyrka mark. 

Han var ugift.  

2. Tor Stakkestad er nevnt i 1972. 

3. (Sissel) Cecilie  Marie Stakkestad som ble 

født 23 mai 1913 og døde 6 desember 1999 

fikk skøyte i 1983. Bruksnr. 21 er sammen-

føyd i 1951. Hun har bruksnr. 15 fra samme 

året.  

Bruksnr. 6, 13, 16. 

1. Johannes Martinson Vaage som ble født 8 

oktober 1904 og døde 17 desember 1970, han 

var sønn til Bertha Gurine Johannesdatter 

Bru og Martin Osmundsen  Vaage, Veim 

bruksnr. 1-10. Han ble gift med Astrid 

Wegner Bendiksen Feøy som ble født 25 mars 

1914 på Torvastad og døde 13 oktober 1986, 

hun var datter av Anne Serine Knutsdatter 

og John Bendik Bendiksen Feøy. 

Johannes Martinson Vaage ble født den 8 oktober 1904. 

Astrid Wegner Bendiksen Feøy ble født den 25 mars 

1914. 

Barn:  

1. Magne Bjørn, født 1939, neste bruker. 

2. Jon Arthur, født 1941 og ble byggesjef. Han 

ble gift med Kontordame Ranveig, de bosatte 

seg i Stavanger. 

3. Aud Jorun, født 1947 og ble gift med bonde 

Reinert Vierdal. De bosatte seg i Sveio. 

De kjøpte garden i 1929 og fødde 1 hest, 4 kyr 

og 15 sauer i 1950 årene. Garden var på 30 da 

dyrka mark da. 

2. Magne Bjørn Vaage som ble født 1939 og ble 

gift med Magnhild Elise Førre som ble født 

1942. Hun var datter til Martha og Johannes 

Førre på bruksnr. 16-2. 

Barn:  

1. Unni, født 1966 og ble tannlegeassistent, hun 

ble samboer med vaktmester Johnny Førre 

og de bosatte seg på Førdesfjorden. 

2. Bente, født 1969 og ble teknisk tegner. Hun 

ble samboer med oppretter Jan Amundsen, 

de bosatte seg på Moksheim. 

3. Kurt, født 23 desember 1973 og ble platear-

beider. 

De fikk skøyte i 1975, han også bruksnr. 30 fra 

samme året og bruksnr. 31 fra 1960. Har bruk 

29 som er nevnt i 1972. De bor i hus nr. 2 på 

bruket fra 1985. Bruket ble drevet sammen med 

bruksnr. 1. 

Bruksnr.7 Amdals Gartneri 

Borgniheim. 

1. Johannes Berdines Amdal født 7 mars 1910 i 

Tysvær og døde 4 oktober 1989 (han hadde en 

tvilling bror som heter Jakob Severin, de ble 

hjemmedøpt av Knut Knutsen Førland), han 

var sønn til Elen Magrethe Johannesdatter fra 

Skjold og Sakarias Sakariasen Amdal d.y. Han 

ble gift 20 mai 1933  med Beate Salte som ble 

født 15 september 1908 på Orre i Klepp og døde 

16 januar 1973, hun var datter til Sofie Hans-

datter Haugland og Hans Salte.  

Johannes Berdinius (Berdines) Amdal og Beate Salte ble gift 

den 20 mai 1933 i Tysvær. Forloverne var Sigve og Berta 

Tysvær. 
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Beate Salte ble født den  15 september 1908. 

Johannes Berdines og hans tvilling bror ble født den 7 

mars 1910 i Tysvær. 

Barn:  

1. Sverre Emil, født 1934 og ble elektriker. 

Han ble gift med Lovise og bosatte seg på 

Veim bruksnr. 40. 

2. Solveig, født 1935 og ble gift med Jan Nil-

sen. De bosatte seg i Flekkefjord. 

3. Bjørg, født 1940 og ble gift med Alf 

Spångberg, bosatte seg på Veim. Bruk 36. 

4. Magnhild, født 1945 og ble gift med Jean 

Arthur Monclair. Bruk 39.  

5. Alf Magne, født 13 juni 1948 og døde 1 

juni 1989. Neste bruker. 

Johannes Berdines var gartner og kjøpte i 

1936 av Johannes M. Vaage. De hadde 

drivhus og fødde 1 ku og 1 kalv i 1950 årene. 

Bruket var da på 8 da dyrka mark. 

 Foreldrene til Johannes Berdines Amdal, Sakarias Sa-

kariasen og Elen (Ellen) Margrethe Johannesdatter ble 

gift i 1900 og da drev faren som ñmurer for egen 

regningò 

2. Alf Magne Amdal som ble født 13 juni 1948 

og døde 1 juni 1989. Han ble gift med Siv Lillian 

Vedøy i Karmøy som ble født 1955, hun var dat-

ter til Anny og Magnus Vedøy. 

Barn:  

1. Gunnar, født 1975. 

2. Monika, født 1979. 

3. Geir Magne, født 1985. 

Alf Magne fikk skøyte i 1974 og var parkarbei-

der og hun var husmor. 

Bruksnr.15. 

1. Thor Stakkestad som ble født 1 juni 1900 i 

Skåre i Haugesund, han var sønn til Bolla 

(Borghild) Kristine Knutsdatter Veim og Ole 

Johannes Thoresen Stakkestad. Han ble gift 

med Arnolda som ble født 1905 på Karmøy. Hun 

var kontorsjef og han snekker. 

Thor Stakkestad ble født den 1 juni 1900 i Skår i Haugesund. 

2. Bjarne Johannes Stakkestad som ble født 13 

august 1915 og døde 28 februar 1983, han var 

sønn av Bolla (Borghild) Kristine og Ole Johan-

nes Thoresen Stakkestad. Han ble gift med Sis-

sel (Cecilie) Marie Bjerkenes som ble født 23 mai 

1913 i Haugesund og døde 6 desember 1999, hun 

var datter til Dortea  f. Olsen og Gustav Amal-

ius Bjerkenes. 

Bjarne Johannes Stakkestad ble født den 13 august 1915. 

Cecilie Marie (Sissel) ble født den 23 mai 1913. 

Barn:  

1. Ole Johan, født 1943 og ble bestyrer. Han 

giftet seg med kontordame Eli fra Austevoll 

og bosatte seg i Førdesfjorden. 

2. Helga, født 1946 og ble gift med Gudmund 

Ølstørn bruksnr. 3. 

3. Bodil, født 1950 og ble sykepleier. Hun ble 

gift med byggmester Paul H. Løland og ble 

bosatt i Haugesund. 
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4. Sissel, født 1953 og ble kontordame. 

Hun giftet seg med snekker entrepenør 

Henning E. Aase og de bosatte seg i 

Haugesund. 

5. Gudrun, født 1956 og ble hjelpepleier. 

Hun ble gift med Bonde Tor Jan Bø, de 

bosatte seg på Torvastad. 

De kjøpte bruket i 1950 av Thor Stakkestad. 

Han hadde også bruksnr. 20. Han var snek-

ker. 

Bruksnr. 17. 

1. Thor Bertinius Lønning som ble født 19 

september 1916 i Stavanger og døde 15 april 

1987, han var sønn til Marie f. Randa og 

Claus Lønning. Han ble gift med Laura Waage 

som ble født 5 november 1915 og døde 16 ok-

tober 2002, hun var datter til Bertha Gurine 

Johannesdatter og Martin Osmundsen Vaage, 

de kjøpte her i 1945 og bygde hus i 1947. Hun 

sto som eier. 

Tor Bertinius Lønning ble født den 19 september 1916. 

Laura Vaage ble født den 5 november 1915. 

Bruksnr. 18. Kariplassen. 

1. Birgit Vaage som ble født 14 november 

1911 og døde 6 august 1989 . Hun og hennes 

søster Martha Vaage som ble født 8 mars 1914 

og døde 21 mai 2002 fikk skøyte i 1944 og eide 

huset i 1950 årene. Er nevnt i 1972, bruksnr. 

90. De er døtrene til Bertha Gurine Johannes-

datter og Martin Osmundsen Vaage fra Veim. 

Birgit Vaage (Tonstad) ble født den 14 november 1911. 

Marta Vaage ble født den 8 mars 1914. 

 

 

Bruksnr. 20. Fredheim. 

1. Bjarne Johannes Stakkestad og hans kone 

Cecilie Bjerkenes drev også bruksnr. 15-2. Han 

var snekker og kjøpte her i 1950. I 1950 årene 

fødde de I ku og bruket var på 6 da areal. 

Bruksnr. 22. 

1. Gunnar Gundersen er nevnt 1972. 

Bruksnr. 26. 

1. Astrid Lovise Veim som ble født 19 januar 

1912 og døde 3 juli 1979 og hennes søster kon-

torarbeider Marta Veim (hadde en tvilling bror 

Karl Johan) som ble født 5 mai 1917. De var 

døtrene til Anna Karine Sivertsdatter og Knut 

Johannes Knudsen Veim fikk skøyte i 1954 av 

Thor Stakkestad. Huset ble bygd i 1968. De 

har også bruksnr. 69 fra 1971. 

Astrid Lovise Veim ble født den 19 januar 1912. 

Marta Veim ble født den 5 mai 1917. 

Bruksnr. 28. 

1. Arnulf Stakkestad som er nevnt 1972. 

Bruksnr. 36. 

1. Alf Johannes Spångberg som ble født 1934 i 

Haugesund og ble gift med Bjørg Amdal fra 

bruksnr. 7, hun er datter til Johannes S. Am-

dal Beate Salte. Hun ble født 1940 og fikk 

skøyte i 1962, hun er søster ti Magnhild og 

Sverre Emil. Alf Johannes var sjømann 

(stuert) men ble senere sjåfør hos Kyvik & Co. 

Barn:  

1. Tore, født 1963. 

2. Jon Arve, født 1964. 

3. Åse, født 1971. 

4. Bjørn, født 1973. 

Bruksnr. 37. 

1. Bjarne Stakkestad er nevnt her i 1972. 
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Bruksnr. 39. 

1. Jean Arthur Monclair som ble født 1941, 

han er sønn til Aslaug Marie og Jean G. Mon-

clair. Han ble gift med Magnhild Amdal som 

ble født 1945, hun var datter til Beathe og Jo-

hannes Amdal bruksnr. 7. 

Barn:  

1. Tove Marie, født 1962 og ble gift med Lars 

Einar som ble født 1961 i Haugesund og 

bosatte seg i Tysvær. 

2. Jean Martin, født 1964 og ble platearbei-

der, bosatte seg i Tysvær. 

3. Dan, født 1972. 

De kjøpte tomt av Mikal Veim og bygde hus i 

1968. Han var maskinist. 

Bruksnr. 40. 

1. Sverre Emil Amdal som ble født 1934, han 

var sønn til Beathe og Johannes Amdal 

bruksnr. 7-1. Han ble gift med Lovise Hen-

ningsen som ble født 1934 i Haugesund, hun 

var datter til Sofie og Claus Henningsen. 

Barn:  

1. Lorentz Emil, født 1973. 

Sverre Emil var elektriker og bygde hus i 

1968. De kjøpte tomt av Mikal Veim. 

Bruksnr. 41. 

1. Ole Johan Stakkestad som ble født 1943, 

han er sønn til Sissel og Bjarne Stakkestad 

bruksnr. 15-2. Han ble gift med Eli Solesvik 

som ble født 1944 i Fitjar, hun var datter til 

Anna og Elias Solesvik. 

Barn:  

1. Wenche, født 1966 og ble postkasserer, de 

bosatte seg i Stavanger. 

2. Gro, født 1969 og ble sivilingeniør, de 

bosatte seg i Bergen. 

3. Hilde, født 1970 og ble apotektekniker, 

bosatte seg i Førdesfjorden. 

Ole Johan fikk tomt av faren sitt bruk og 

bygde hus i 1967. Han ble disponent og hun 

kontorfullmektig.  

Bruksnr. 42. 

1. Sverre Olav Langelandsvik fra Skjold som 

ble født 1838 og ble gift med Paula Hansen som 

ble født 1942 i Senja. 

Barn:  

1. Lis Bente, født 1962 og ble gift med Tom 

Knutsen, bosatte seg i Kopervik. Hun er 

husmor og han sjømann. 

2. Odd Egil, født 1963, neste bruker. 

3. Hilde, født 1970 og ble gift med Trond 

Nybø. Begge ble politi og bosatte seg i Kol-

botn. 

De kjøpte tomt i 1970 av Bjarne Stakkestad og 

bygde hus samme året. Han er sjåfør og hun er 

sykepleier. 

2. Odd Egil Langelandsvik som ble født 1963, 

sønn til forrige bruker, kjøpte huset i 1990. 

Han er maskinarbeider, mekaniker. 

Bruksnr. 43. 

1. Magne Skogland som ble født 1939, han er 

sønn til Martin Pedersen Skogland og Emma 

Mandiusdatter. Han er nevnt i 1972 og er rør-

legger.  

2. Rita Neverdal som ble født 1959 i Hauge-

sund, hun er datter til Margot og Ansgar 

Neverdal. Hun ble gift med Svein Søderlund 

som ble født 1963 i Haugesund og er sønn til 

Sigfrid og Sverre Søderlund. 

Barn:  

1. Hilde, født 1978. 

2. Håkon, født 1981. 

De fikk skøyte i 1986. Han er konsulent og hun 

er hjelpepleier. 

Bruksnr. 44. 

1. Kåre Nilsen som ble født 1937 og ble gift 

med Else G. bygde huset i 1970. Han ble opera-

tor. De hadde 3 barn men reiste vekk. 

2. Geir Aage Skjæveland som ble født 1957, 

han er sønn til Solveig Egil John Skjæveland 

fra Sandnes. Han ble gift med Britt Mari Skul-

stad som ble født 1959 i Haugesund, hun er 

datter til Lily og Alfred Skulstad.  

Barn:  

1. Marianne, født 1985. 

2. Anita, født 1988. 
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De kjøpte huset i 1979 av Kåre Nilsen. Han er 

operator og hun er husmor. 

Bruksnr. 47. 

1. Harry Eugen Berger Gundersen som ble 

født 28 mai 1919 i Røst i Nordland og døde 12 

august 1994, han var sønn til Olga Kristine f. 

Blindheim og Gunnar Andreas Gundersen fra 

Hammer i Nordland. Han ble gift med Ester 

Selma Sæther som ble født 22 februar 1920 i 

Skodje i Vatne og døde 10 februar 2004, Møre 

og Romsdal, hun var datter til Elisa Inga Jo-

hannesdatter og Tomas Sæther. 

Harry Eugen Berger Gundersen ble født den 28 mai 1919. 

Ester Selma Sæther ble født den 22 februar 1920. 

Barn:  

1. Geir, født 1948 og gift med Liv Riiser fra 

Narvik. Han ble prest og så forstander ved 

Diakonhjemmet og bosatt i Oslo. 

2. Tore, født 1949 og ble gift med Marit fra 

Gvarv. Han er adjunkt og bosatte seg i 

Lørenskog. 

3. Eldbjørg, født 1950 og ble konsulent. Hun 

ble gift med Rolf Andreassen og bosatte seg 

på Karmøy. 

4. Oddrun, født 1955 og ble adjunkt, bosatte 

seg i Haugesund. 

5. Kjell Gunnar, født 1958 og ble lege. Han 

ble gift med Grethe Pensgård og ble bosatt 

i Haugesund. 

Han fikk skøyte i 1972 av Tysvær Kommune. 

Huset hadde blitt kommunal bolig før. Han 

var skolesjef. 

Bruksnr. 49. 

1. Ola Tveit som ble født 25 september 1926 i 

Skjold, han var sønn til Ragnhild og John Os-

kar Olsson Tveit. Han ble gift med Nora Her-

mansen som ble født 1935 i Rauland, hun var 

datter til Gunvor og Herman Hermansen. 

Ola Tveit ble født den 25 september 1926 i Skjold. 

Barn:  

1. Randi Gunn, født 1956 og ble gift med Jan 

Knutsen som var bilmekaniker. De bosatte 

seg på Norheim I Karmøy. 

2. Henny Wenche, født 1959 og ble gift med 

sjåfør Per Egil Kleppe. De bosatte seg på 

Frakkagjerd nr. 214. 

3. Jane Britt, født 1963 og ble kontordame. 

Hun ble gift med Terje Solberg og bosatte 

seg i Haugesund. 

4. Solvår, født 21 juni 1967 og ble gift med 

Sverre Johan Øveraas. Bosatt i Haugesund. 

5. Øyvind, født 1970 og ble maskinarbeider. 

De kjøpte tomt av Bjarne Stakkestad i 1966 og 

bygde hus. Han er pølsemaker og hun er hus-

mor. 

Bruksnr. 51. 

1. Martin Stangeland som ble født 1939 i Vats, 

han var sønn til Kari og Ludvig Stangeland. 

Han ble gift med Berit Berg som ble født 1941 i 

Haugesund, hun var datter til Olga og Georg 

Berg. 

Barn:  

1. Wenche, født 1963 og ble laborant. Hun ble 

gift med kokk Audun Aas og bosatte seg i 

Haugesund. 

2. Elin, født 1965 og arbeidet på hotel, bosatte 

seg i Haugesund. 

3. Irene, født 1973 og ble frisør og bosatt i 

Førdesfjorden. 

De kjøpte i 1969 av Bjarne Stakkestad. Han 

arbeidet i Securitas og hun er kontorassistent. 

Bruksnr. 52. 

1. Jan Valen som ble født 1940, han er sønn til 

Johanna og Karl Valen fra Skåre. Han ble gift 

med Astrid Kallevik som ble født 1939, hun 

var datter til Bertha og Henrik Kallevik.  

Barn:  

1. Bente, født 3 november 1962 og ble kosme-

tolog, bosatt i Haugesund. 

2. Karl Hendrik, født 14 desember 1963 og ble 

samboer med Ann Christin og de bosatte 

seg på Frakkagjerdalen og hadde 2 barn. 

Han var kokk. 
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3. Hans Petter, født 20 mars 1966 og ble gift 

med Marit Stølsvik, han ble bonde på Sag-

bakken i Tysvær. 

4. Jon Arne, født 4 juni 1969 og ble sveiser, 

bosatt på Veim. 

5. Ingrid, født 1970 og ble praktikant, bosatt 

på Veim. 

De bygde hus i 1968. Han er snekker og hun 

hjemmehjelp. 

Bruksnr. 53. 

1. Nils Gjertein Gjerde som ble født 1946 og 

ble gift med Signe Elise som ble født 1947. De 

bygde hus i 1971. Han var snekker. 

2. Jon Harry Hatlestad som ble født 1942 i 

Skjold, han var sønn til Hanna og Johannes 

Hatlestad. Han ble gift med Johanna Skrunes 

som ble født 1947 i Vats, hun var datter til 

Karoline og Andreas Skrunes. Han var 

platearbeider og hun butikkdame, de kjøpte 

huset i 1981. 

Bruksnr. 54. 

1. Aud Jorunn Vaage er nevnt i 1972. 

2. Reinert Vierdal som ble gift med Aud 

Jorunn Vaage var bonder her. 

Barn:  

1. Øystein. 

2. Astrid.  

3. Kjell Magne Vorland som ble født 1956, 

han er sønn til Kerry og Brynjulf Vorland. 

Han ble gift med Anne Jorunn Pedersen som 

ble født 1957 i Haugesund, hun er datter til 

Betzy Wegner og Fridtjof Pedersen. 

Barn:  

1. Serina, født 1988. 

2. Sandra, født 1989. 

De fikk skøyte her i 1986 av Vierdal. Kjell 

Magne var sjømann. 

Bruksnr. 58. 

1. Sigmund Veim som ble født 1942, han var 

sønn til Edna og Mikal Veim fra bruksnr. 2-8. 

Han ble gift med Inger Karin Bakken som ble 

født 1948, hun var datter til Ruth og Halvard 

Bakken fra Nordre Førland nr. 62b i Tysvær. 

Barn:  

1. Jane Kristin, født 1966 og ble gift med snek-

ker Bjarne Dommersnes, de bosatte seg i 

Vikebygd. 

2. Rune Mikal, født 1972. 

3. Linda, født 1973 og ble gift med Gustav 

Wannberg. De bosatte seg i Trovåg, Skjold. 

4. Sølvi Karin, født 1983. 

De bygde hus i 1972. Hun var fra N. Førland 

nr. 62b. Han var bilmekaniker og hun husmor. 

Parsellarï Furuveien. 

Bruksnr. 59-Parsell 2. Furuv. 2. 

1. Harald Eide som ble født 1943 i Haugesund, 

han var sønn til Tora og Hilmar Eide. Han ble 

gift med Ingeborg Tørgersen som ble født 1947 

i Haugesund, hun var datter til Selma og Ar-

thur Tørgersen. 

Barn:  

1. Torhill Elin, født 1969. 

2. Øyvind, født 1970. 

3. Kjersti, født 1973. 

De kjøpte i 1973. Han var lærer og hun Hus-

mor. 

Bruksnr. 60-Parsell 2. Furuv. 4. 

1. Sven Gjøseter som ble født 1938 i Fitjar, han 

var sønn til Gurine og Lars Gjøseter. Han ble 

gift med Kirsten Solum som ble født 1935 i 

Grong, hun var datter til Sofie og Johan 

Solum. 

Barn:  

1. Jan, født 1967. 

2. Hilde, født 1968. 

3. Bente, født 1974. 

De bygde hus i 1971. Han er maskinsjef og hun 

er sykepleier. 

Bruksnr. 61-Parsell 3. 

1. Hans Oddvar Gjerde som ble født 1940 i 

Bjoa, han var sønn til Benedikte og Toralf 

Gjerde. Han ble gift med Sigrun Hjøllo som ble 

født 1949 i Kinsarvik, hun var datter til Gurid 

og Hendrik Hjøllo. 

P a g e  2 6   S l e k t s f o r u m  K a r m ø y  



Barn:  

1. Vidar, født 1971. 

2. Kjetil, født 1975. 

De bygde hus i 1972. Han er bedriftsøkonom 

og hun regnskapsfører. Tomta er sammen-

satt av dette bruksnr. Og bruksnr. 446 på 

gnr. 79 Førre. 

Bruksnr. 62-Parsell 10. 

1. Arne Tindeland er nevnt i 1972. 

2. Bjørg S. Duesund som ble født 1936 og 

Sverre A. Duesund som ble født 1936, de fikk 

skøyte her i 1986. De bodde først på Eikeland 

bruksnr. 10 i Vats og drev gartneri i Aur-

dalskrysset der. Han kjøpte det i 1961. 

Barn:  

1. Solfrid, født 1959 og ble gift med Niljann 

Nilsen Hustoft fra Sauda. De bosatte seg i 

Imsland. 

2. Berit, født 1959 og ble gift med Bjørn 

Einar Haugland fra Ølen og de bosatte 

seg der. 

3. Anne Sigrunn, født 1960 og ble gift med 

Kjetil Theodorsen Bjørset fra Jølster. 

Bosatte seg i Førde i Sunnfjord. 

4. Olga Anita, født 1961. 

5. Mads Bjarne, født 1963. 

6. Sverre Arnold, født 1966. 

7. Bjørg Sigfrid, født 1969. 

8. Ida Kristin, født 1974.  

Bruksnr. 63. 

1. Jon Laurits Eskevik som ble født 1947 og 

fikk skøyte her i 1971. 

Bruksnr. 64-Furuvegen 1. 

1. Sverre Audun Gundersen som ble født 

1945 i Ølen, han var sønn til Olga Terese og 

Andreas Gundersen. Han ble gift med Bertha 

Steen som ble født 1946 i Valsøyfjord, hun 

var datter til Astrid og Lars Steen. 

Barn:  

1. Jan Erik, født 1969 og ble rørlegger. 

2. Nina, født 1975. 

De bygde hus i 1972. Han var snekker. 

Bruksnr. 65-Granliv.2. 

1. Arne Johan Hansen er nevnt i 1972. 

2. Kåre Johan Johnsrud som ble født 1953 i 

Haugesund, han var sønn til Gunhild og Konrad 

Johnsrud. Han ble gift med Aslaug som ble født 

i Haugesund. Hun var datter til Else og Sverre. 

Barn:  

1. Kari, født 1972 og ble gift med Kennet 

Klovning. De bosatte seg på Utsira. 

2. Tove, født 1975. 

De kjøpte hus i 1974 av Arne Johan Hansen. 

Bruksnr. 66-Parsell 14. Granliv. 4. 

1. Bjarne Johannes Stølsvik som ble født 1945, 

han var sønn til Signe Bergit og Einar Osmund 

Stølsvik. Han ble gift med Karen Elise Ørnberg 

som ble født 1948 i Haugesund, hun var datter 

til Sanna Elisabeth og Eirik Oluf Severin Ørn-

berg. 

Barn:  

1. Marit, født 1970 og ble gift med Hans Petter 

Valen. Tysværboken 1 side 218. 

2. Geir, født 1972. Han ble tømrer. 

De bygde hus i 1973. Han var fra Stølsvik i Vats. 

Vatsboken side 22 (nr.14). 

Bruksnr. 67. 

1. Johan Lien er nevnt i 1972.  

2. Steinar Kristoffersen som ble født 1952 og 

fikk skøyte i 1987. 

Bruksnr. 68-Parsell 15. Granliv. 6B. 

1. Malvin Andersen som ble født 1941 i Hauge-

sund. Han ble gift med Irmelin Andersen som 

ble født 1945 i Bergen. 

Barn:  

1. Mona Elisabeth, født 1967. 

2. Angela Helen, født 1969. 

3. Vibeke Louise, født 1974. 

4. Lene Marie, født 1976. 

5. Nina Irmelin, født 1982. 

De bygde hus i 1970. Han er salgskonsulent og 

hun husmor. 
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Bruksnr. 70. 

1. Bjarne Stakkestad er nevnt i 1972. 

2. Georg Torstveit som ble født 1905 og 

kjøpte her av Bjarne Stakkestad i 1978. 

3. Arne Tvergrov som ble født 1945, han var 

sønn til Jenny og Tore Tvergrov. Han ble gift 

med Laila Wiestad som ble født 1947, hun var 

datter til Margrete og Harry Wiestad. 

Barn:  

1. Inger Elin, født 1972. 

2. Johnny Arne, født 1974. 

De kjøpte i 1983 av Georg Torstveit. Han ble 

avdelingsleder og hun husmor. 

Bruksnr. 75-76. 

1. Hartvig Martin Waage som ble født 1947 

og fikk skøyte i 1982. Se bruksnr. 1-12. 

Bruksnr. 77-78. 

1. Åsmund Waage som ble født 1950 og fikk 

skøyte i 1982. Se bruksnr. 1-11. 

Bruksnr. 79-80. 

1. Brit Karin Waage som ble født 28 januar 

1950 og døde 25 oktober 1985. Hun ble gift 

med Hattem Kurd fra Jerusalem. Bruksnr. 1-

11 

Barn:  

1. Janet Maria, født 1976 og hun fikk skøyte i 

1986. 

Bruksnr. 81-82. 

1. Anne Marte Waage Tveit som ble født 1959 

og fikk skøyte 1982. 

Bruksnr. 86. 

1. John Tveit som ble født 1952 i Stavanger, 

han var sønn til Ruth og Ingvar Tveit. Han 

ble gift med Berit Rita Grødem som ble født 

1949 i Stavanger. 

Barn:  

1. Tiril, født 1978. 

2. Lena, født 1980. 

3. Øystein Magnus, født 1985. 

De bygde hus i 1982. Han var lærer og assur-

andør og hun lærer. 

Bruksnr. 87. 

1. Harry Ingolv Eike som ble født 1954 og fikk 

skøyte i 1983. 

Bruksnr. 90. 

1. Birgit Tonstad som ble født 14 november 

1911 og døde 6 august 1989, hun var datter til 

Berta og Martin Vaage. Hun ble gift med Ring 

Tonstad som ble født 1902 i Sirdal og døde 4 

oktober 1975. Hun var lærer og bygde huset i 

1978. 

2. Marta Vaage som ble født 8 mars 1914 og 

døde 21 mai 2002, hun var datter til Berta og 

Martin Vaage. Hun kjøpte huset i 1989 av 

Birgit Tonstad. Se bruksnr. 18. 

Andre oppsitterer. 

1. Tore Pedersen som ble født ca. 1703 og døde 

24 mars 1780, han ble gift med Kari Monsdatter 

som ble født ca. 1688 og døde 20 februar 1776. 

Barn:  

1. Mons, født 12 august 1731, han ble gift med 

Anna Villumsdatter fra Landanes bruksnr. 

1. 

Disse er nevnt på Veim da de fikk sønnen Mons 

i 1731. Senere finner vi de på Hinderåker 

bruksnr. 13. 

Thore Pedersen Hinderåker døde den 24 mars 1780, 76 år 

gammel. 

Kari Monsdatter døde den 20 februar 1776, 98 år gammel. 

Mons ble født den 12 august 1731 i Avaldsnes. 
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2. Sjur, som vi vet ingen ting om ble gift med 

Brynhild Jensdatter eller Jonsdatter, hun ble 

født ca. 1707 og døde 1751. 

Brynhild Jensdatter eller Jonsdatter døde den 30 desem-

ber 1751. 

Barn:  

1. Eli, født ca. 1738. 

2. Astrid, født ca. 1743. 

3. Eli, født ca. 1746. 

Brynhild døde her på Veim i 1751. Verger for 

de tre barna var Ola Kringeland, Bjørn Svi-

nakleiv og Jon Veste i Skjold. 

3. Erik Trulsen som ble født ca. 1706 og 

gravlagt 9 januar 1763, han var sønn til Truls 

og Guro på Haukås i Tysvær bruksnr. 9. Han 

ble gift med Eli Omundsdatter som ble født ca. 

1697 og gravlagt 1 januar 1763. 

Eli Omundsdatter ble gravlagt den 1 januar 1763. 

Erik Trulsen ble gravlagt den 9 januar 1763. 

Barn:  

1. Omund, født ca. 1737 og gravlagt 6 feb-

ruar 1763. 

2. Guri, født ca. 1739 og gravlagt 6 februar 

1763. 

3. Ola, født ca. 1742. 

4. Erik, født ca. 1750. 

 Barna, Omund Eriksson og Guri Eriksdatter ble gravlagt 

samme dag den 6 februar 1763. Kan ikke se hva de døde av 

men i løpet av en måned så døde mor, far og 2 barn. 

4. Knut Aslaksen som ble født 1 februar 1795 

og døde 19 mai 1833, han var sønn til Aslak og 

Elisabet Karine på Veim bruksnr. 4-10. Han 

ble gift 17 oktober 1820 med Anna Nilsdatter 

som ble født 2 august 1801 og døde 22 februar 

1853, hun var datter til Nils og Eli på Gunnar-

shaug i Torvastad bruksnr. 6. Hun ble gift på 

nytt med Knut Bårdsen på Veim bruksnr. 4-12. 

Knut Aslaksen og Anna Nilsdatter ble gift den 17 oktober 

1820 i Torvastad. 

Knut Aslaksen ble født den 1 februar 1795 i Avaldsnes. 

Anna Nilsdatter ble født den 2 august 1801 i Torvastad. 

Barn:  

1. Signe Elline født 21 februar 1821 i Tor-

vastad og døde 9 september 1831. Det står at 

hun heter Signe Helene men det er feil I Tys-

værboken 3 på Veim. 

2. Elisabet Karine, født 11 mai 1825 og ble gift 

med Helge Bårdsen fra Norheim i Tor-

vastad. 

3. Aslak, født 8 oktober 1828 men døde året 

etter. 

4. Nils, født 1 august 1831 og bosatt på Veim 

bruksnr. 2. 

5. Knut, født 17 oktober 1833 og bosatt på 

Veim bruksnr. 4. 

Knut og Anna er kalt innerstar da de fikk barn 
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